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Nvwpilw, ot mpoAoyol Twv BLBAiwv eivail evéeyoUEVWC TO TTLO OlyoUPO TUNUX TOUG TTOU
kavévac 6 StaBalel. Stnv MPayUaTIKOTNTA OUWE, AV KOl TTPOTAGOOVTAL, AITOTEAOUV TOV
emidoyo utog SOUAELAC, aUTHG TOU ouyypaEea. Mati Kaka To YEUATA, YLd VO YPAPELG TOV
TIPOAoyo, 0PeiAeLc ailyoupa va EXELC OAOKANPWOEL TN CUYYPAQH TOU UTTOAOLITOU UEPOUC.

Otav 1o B18Aio BBata npayuatevetal MaOnuatikég Evvolec, (owc TeAika n euxn Sa ntav va
UV eivoait 0 mpoAoyoc To LoVo KOUUATL Tou Bo aVayVwWOoTEL...

TéAdo¢ mavtwy, yLo va Unv Lakpnyopw, UETA arto 18 ypovia otnv eknaidevuon amopacioa va
QITOTUTTWOW OKEWELG O0TO YapTi. AAd, £Tot ontw¢ Ba ou dpeoce va Exouv SLdaéel o eueva
Ta Madnuatika. Kat pe Evav Tpomo mou PTAVEL OTNV 0V YWPIC TTEPLTTEC TTANPOPOPIEC.

To Bi1BAio mou kpartarte ota xépta oag, de StaBaletat onwe onmotodnote aAdo BiBAio
Madnuatikwv. Ziyoupa Sev mpoopiletal yLo avayvwaon aro tThv apxr mpoc To TéAog. Edw
OUWCG UTOPEITE va BplOKETE KATAPUYLO KATE POPA TTOU KATL «0a¢ AineL». Omotednmote
VolwUeTe Mwe katt Oev To padate otnv wpa Tou N anda exet Eedwplaoel n xadei ano tn
Uviun oag. AKOUn Kot yla dyVwoTeG 0aC EVVOLEC, yLa TUNUATH UANG TOU w¢ Twpa SeV eixate
OKOUOEL, UTTAPYOUV OL ETIOAPKELC TANPOYOPIEC yLa VA O0¢ KAVoUuV va avTiAnpUeite doa
QITOULTOUVTAL YLO VA TLG XPOULOTIOLOETE.

Ta «Madnuayika» eéeliooovral edw kat 12 xpovia. Oa cuveyioouv va e€edicoovtal, 600
ouvavtaw anople¢ uadnNTwv mou UmopouV va amavtndouv Ue amAo Kol ELALKPLVY TPOTTO.

KaAn mAonynon,
2tpartoc AonuéAAng

Adnva, Avyouortog 2013
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Mabnuaywd

keddaAalo

BaOLKEC EVVOLEC

LOLoTNTEC SUVAUEWVY

OL KUPLOTEPEG LOLOTNTEC TWV SUVAEWV TIEPLEXOVTAL OTOV TTAPOKATW TIIVAKAL.

/a":a-a-a-a-...,veN\

V (OPEG

oV - ot = VtH

a
J—a
o' - BY = (a-B)Y
o d oY
7= 5
a=1
ol =«
a"‘si
a




Mabnpayka

n‘ aAYEBPLKEG TAUTOTNTEC

OL KupLOTEPEC AAYEPRPLKEG TAUTOTNTEG PaivOVTOL OTOV OPAKATW TIVAKA.

(a+ B2 =0*+2 a-B+ B>
(a—B)? = —2-a-p+p?
(a+B)3=a+3-a?-B+3-a-p>+p3
(a—B)*=a*—-3-a*-B+3-a-p*>—p
a’ = p% = (a+ ) (a—P)

o +p%=(a+p) (o —a-p+p*)
o —p%=(a—B)(«®+a-p+p*)

O(V+BV= (O(+B)'(O(V_1_O(v_2'B+O(V_3'BZ_"'+O('BV_2_BV_1)

O(V_sz(a_B)'(aV_1+O(V_2'B+O(V_3'BZ+"'+O('BV_2+BV_1)

(a+B+y)P°2=c®+B*+y*+2-a-B+2-a-y+2-B-y

es MZL L@ @



Mabnuaywd

pila mpaypatikov aplBpou

OL KUPLOTEPEG LOLOTNTEG TNG (TETPAYWVLKAG 1 avwTePnS Taéng) pilog mpaypaTikou
oaplBpuou, mapoucLalovral MoPaKATW.

MNPOZOXH xpelaletal va eMOEIKVUOULE oTnV edapuoyn t¢ Tpitng Kal T TETOPTNG
dLotntag, ylati evéexopévwg pumopou pe va odnynboulpe oe Aabn:

' ' el Z = 2 e :_ 2=
Mo mapadelypa, mavra LoyUEL i \/; oAAG OXL KoL \/; =55

Entiong, yla va opiletat n moodtnTaL /% Ba mpénel (x —2) - (4 +y) = 0, 5nhadn

TO X-2 KOl TO 4+y va elval opoonua.

Ouwg, ywa va opiletal n moootnta Ba nmpenet x—2 =0 kat 4+y >0,

Vx—2
Jaty

6nAadn kat ot Vo mooodtTnNTEC odeilouv va eival BeTkEG 1) undév (0 TTAPOVOUAOTHG

Stadopog tou undevog).




Mabnpayka

“‘ pnromoinon KAACUATOG ‘

Ma tn pntomoincn KAQOUOTOG TIOU £XEL WG TAPOVOMAOTH PLIKA f Hyoadikn
noootNTa, MOAAMAQCLA{OUHE TOV aplOUNTA Kol TOV TIOPOVOHAOTH TOU KAAOUATOG,
pe T ouluyn TAPAcTAcn TOU TOPOVOUAOTH, oUpdwva HE TOV TivoKa Tou
0KOAOUBEL.

oUvoAa aplOuwv

Ta onuovTkOTEPA GUVOAQ OPLOUWY, ElVOL TA TTAPAKATW:

cUpBoAo ovopa EpHUNVEiQ

{.—3,-2,-1,0123,..}

R—-—Q appntot OTOUC  Aappntoug  aplBpolc  avAkouv oL
anetpodridtot pn mepLodikot aptBpol m.x. V7, m, e




Mabnpayka

AlaypappaTIKA, To cUVOAQ aPLOUWV TTAPLOTAVOVTAL WE EENC:




Mabnpayka

‘ oL TtEpLOPLOUOL oTNV AAyeBpa

OLouvnBéotepa epdavilopevol meploplopol otnv AlyeBpa eivat:

B Stc pilec {ntdpe ta YNOPIZA > 0

B Stnv edx INTAUE X # KT +g, K E Z

es Mz L@




MaBnpayikd

kedpaialo

eélowon mpwtou Pfabpuou

2

enilvon tn¢ e€lowonc mpwtou Pabuou

E€lowon, elval k@Be LodTNTA MOV TEPLEXEL KATIOLOV AYVWOTO, TNV TLUA TOU omoiou
kKaAoUpaote va mpoodlopicoupe. O PBabuodg upag e€iowong kabopiletal amod tn
hueyoAUTtepn SUvaun tou ayvwotou (ouvnBwg o Aayvwotog cupPoAileTal pe TO
ypaupa x). Etol otav o ayvwotog epdaviletal upwpévog otnv mpwtn Hovo duvaun,
n avtiotolyn e€lowon ovopadletal mpwtou Babuou.

H yevikni popdn ¢ e€lowong mpwtou Babuou eivatl:

st B0

To Slaypappa pong yla tnv eniluon tng e€¢lowong mpwtou Babuou eivatl:

av =0 av B=0

adlvatn W aoplotn

@es ME&| Lig ‘




MaBnpayikd

Jtnv ouaia, otav pag dwoouv pla eélcwon mMpwtou Babuou, yia va t AVCOUUE
0KoAoUBOU e TNV MapaKATwW Topeia:

e Kavoupe amaloidn mopovopaoTwy (av umdpxouv
TLOPOVOLLALOTEG)

* Xwpiloupe yvwoTtolg amod ayvwoToug (ayvwaotol Bewpouvtal Ta
HOVWVU LA TIOU TIEPLAABAVOUV TOV AYVWOTOo)

e AlapoUpe Kal to SU0 PEAN E TO CUVTEAEDTH) TOU QyVWOTOU (Ue
TV mpoUnobeon autog va eivat dtadopog tou pUndevog. Av Sev
elpaote BEPBatoL yla auto, Ba mpeEnel va kavou e Stepelvnaon).

e EKTEAOUE TUXOV MPAEELG TIOU UITOPOUV val Yivouv }




MaBnpayikd

" mapadelyua

Na AuBei n e€lowon:

3x—1_5—x_

6

X+

1

Auon

3

5x-1

-1
b - 1
L2 Tm T s s s s s s s 1
Kdvoupe anahowpn mapovouaotwy, |
1 1 1 1
noMamAaoialovtag kaBe 6po tng
1 1
eflowong pe to E.K.N. i
S 1
- ~ N |
~1
_- - D e e e e e e e e e o 1
Kdvoupe Tig mpaelg |
. 1
(moAamAaoLaopolg) |
S~ I !
-~ 1
- - |

~ ~ - l
Sa
_ -1
P - Bl e e e e 1
AwopoUpe pe To ouvteAeoti TOU |
ayvwoTtou |
~ 1



MaBnpayikd

ELOLKEC EpUTTWOELC e€lowonc mpwTtou Babuou

Av pla e€lowon mpwtou Babuol katd tnv emihuor tng odnynbel oe dtomo, eivatl
AAYNATH.

Av pia e€lowon mpwtou Babuou katd tnv enihuon tng 0dnynBel og KATL avtovonta
0p060, eivat AOPIZTH.

MNapadeiypata: Na AuBoUv oL e€LloWoELg

3x—2 X—5

1. =xXx——
4 4

) X+2 _ 5x+4 X

"3 6 2

A 3x—2 4. X= 5 AnaAoidr| TopoVoLOCTWY

3x—2=4x—x+5 Kavoupe mpagelg

3x—3x=2+5 Xwpiloupe yvwaoTtolg amod ayvwoToug




MaBnpayikd

AmnaAoldn MapovoUACTWY

Aoplotn




MaBnpayikd

TIOPOLUETPLKN €€lowaon pwTou Babuou

ITLC TIOPOUETPLKEC EELOWOELG TIPWTOU BaBUOoU, EKTOC Ao TOV AyVWOTO X, UTIAPXEL KOl

aA\o ypappa (ouvABwe oupPoAiletalr A). Autd TO ypAppa Oev TPEMEL va
OVTLUETWTIIETAL WG AyVWOTOG. MPOKELTAL YLO £VA YPAUUA, TTOU AVAAOYQ UE TLG TLUEC
mou AapPavel, tponornolel Tnv e€lowon. EToL N MopAPETPOG UMOpPEL va KATAOTHOEL
HLo e€lowon aduvatn, va tnv KAveL va €XeL pia Abon i anelpeg AUOELC.

Ma va unop€ooupe va BpoU e ToV TPOMO TIOU N TAPAUETPOC eMLdpd otnv eflowaon
otnv omola nepléxetal, odpeilouvpe va kavou e diepeuvnon, dnAadn va e€eTdoou e
TL 0o cupPel yra kABe SLadopETIKA TLUN TNG TAPAUETPOU.

H Swadikaoio mou akoAouBeital yla tnv €miluon HLOG TTAPOUETPLKAC €€lowaong
pwTtou Babpol meplypAdeTaL OTO MAPAKATW SLAYPOLUAL.

Kavoupe amoaAolpn mopovouaoTtwy

(av ut@pYOULV TTAPOVOLOTEG)

Xwplloupe yvwoTtoug amno ayvwoTtoug
(ayvwoTtol Bewpouvtal Ta HOVWVU LA TTOU TIEPLAAUBAVOUV TOV AYVWaOTOo)
MPOZOXH! H mapapetpog AEN EINAI ATNQITOZ

ExkteAoUpe TUXOV MPAEELG TTOU HmopoUV va yivouv

ALEPEVUVOULE TIG TIEPLTTWOELC:
A. 0 GUVTEAECTHC TOU QyVWOTOU VO NV €lval pndév

B. 0 OUVTEAEOTNAG TOU AyVWOTOU va gival pundev
\J




MaBnpayikd

"Napadetypa: Mo tig Stadopeg Tipég tou A € R, va AuBei n e€lowon

4 — 5Ax — A% = —A%x — 6%

A°X —5Ax + 6x =A% — 4 Kavou e mpagelg

A-2)A-3)x=A-2)(A+2) AE AIAIPOYME ME TO ZYNTEAEZTH TOY
ATNQITOY AQOY AE TNQPIZOYME AN
EINAI'H OXI AIAOOPOZ TOY MHAENOZ

2To onueio auTo apyifoupe Tn digepelivnon:

T ———

‘wovabwidoon




MaBnpayikd

‘ ETUTPEMTEC MPALELC oTA PEAN pLag e€lowaong

MeTtagl Twv peAwv pLag e€lowong UMopoUE:

va (pocBOETou e Tov 1610 aplBuo a=B=>at+y=pB+y

va TtoAAamAaoLaou e YE ToV 18Lo aplBuo a=B>ay=p-y

“‘ ETUTPENTEC MPALELC oTa LEAN SUO e€lowoEwV

AUO €€LOWOELG UTOPOUUE KATA HEAN:

Y;8}=>~oc+y=[3+6

va TL¢ moAAamAaoLalou e ;’(‘ ; g} Sa-y=p-6

VaL TLG TPOCBETOUE




MaBnpayika

kedAaAaLo

3

eMiAuon tng avicwong npwtou Babuov

aviocwon npwtou Babuou

Jtnv aviowon mpwtou Boabpoyu, to X gudaviletal VPWHUEVO POVO OTNV TMPWTN
Suvapn. H Avon plag aviowong, cuvnBwe odnyel oe Slaotipota AVoswv (cUVoAa
TLHWV).

Mna va AVooupe pla aviowon mpwtou Babuou, akohouBoupe ta otadla emiluong
pog e€lowong mpwtou Babuol. H povn Stadopd mpokUTTeL oTo TEAKO Bripa, os
TLEPLTITWON TIOU O CUVTEAECTIC TOU OYVWOTOU ELvValL apvnTLKOG, omote Kal aAAAloupe
™ $opa TNG aviowaong.

H mopela eniluong plag aviowong mpwtou Babuou sival autr mou nmapouoctaleTal
OTO TOPOKATW SLAYPOUAL.

Kavoupe amaAoldpni mopovopaotwyv

(av uTtAPYOUV TTAPOVOUOOTEC)

XwpLloupe yvwoToUG amo AyVwoTou

(dyvwotol Bswpolvtal Ta LoVWVULO TIou TEpAaBAvouy
TOV AyVWOoTo)

EkteAOUE TUXOV MPAEELC TTOU HItopoUV va yivouv

Alapoupe kot to SUo HEAN UE TO AlatpoUpe kot ta U0 PEAN e To
OUVTEAECTH) TOU QlyVWOTOU KOl N OUVTEAEDTI) TOU OYVWOTOU Kal N
dopa tn¢ aviowong dtatnpeitat. dopad NG aviowong aAAAaleL.

B\




MaBnpayika

“‘ TpomolL Ekppaong SlaoTNUATWY

JuvnBwg n Avon plag aviowong eivat éva ouvolo Tlpwy, Snhadn éva Slaotnua.
MNapakdtw Sivovral oL popdEG Twv SlacTNUATWY Tou epdavilovral o cuxvd.

MNeplypadn Avong Aldotnua Armelkovion SLooTtrpatog
—00 Qa +00
(o]
X> o X € (a, +)
—00 Qa +0C0
X=a X € [a, +)
—00 a B +00
B>x>a X € (a,B)
—00 (04 +COo
X # a X € R —{a}
—00 B Y +00
B>x>anx=y x € [a,B) U {y}




MaBnpayika

‘ TPAEELC ETUTPEMTEG OTA LEAN ULOC AVICOTNTOG

MeTafl Twv HEAWV ULAG OVIOOTNTAG UITOPOU UE:

va ipocBétoupe tov idlo aplBuo a>B=>a+y>pB+y

va TTOAAQTITAQOLALOU UE WE TOV 1810 N UNSEVIKO aplOpo, omoTe:

va SLaLpoUpE pe Tov (810, tn UNdeVIKO aplBuod, onote:

av o aplOuog pe tov omoio StatpoUpe eival y>oa
OETIKOZ, n dopd tn¢ avicotntag datnpeital: U= P= ? > ?
av o aplOuog pe tov omoio StatpoUpe eiva y<oat P
APNHTIKOZ, n popé tne avicétntag ANNAZEL: a>p= Y < Y

MNPOZOXH! Avtiotpodn HIAG AVIOOTNTOG ME OMOCNHA HMEAN CUVEMAYETOL Kol
avtotpodn tng $opag Tne.

MNPOZOXH! Avtiotpodr) HLaG avioOTNTOG ME ETEPOONUA MEAN OUVEMAYETAL
Sarfipnon g popdg tng.




MaBnpayika

“‘ TPAEELC ETUTPEMTEC oTA LEAN SUO QVICOTATWV

AUO AVIOOTNTEC UIMOPOUUE KATA UEAN:

va TIG pooBEToupe (€xovtag BEPata Tnv (dla a>f
$opa) y>$8

}:a+y>B+8

NPOZOXH! Aev £xoupe Swkaiwpa va adaipolpe R va dwapolpe ta péEAn dvo
OVLOOTATWV.




MaBnpayikd

kedalaLlo

TPLWVU O

enilvon tn¢ e€lowonc devtépou Babuou

H e€iowon deutépou Babuol otnv mAnpn ™ popdn ovopdletal TPLWVUHO, ylatl
amoteAeital anod tpia povwvupa. H yevikn popdn g sivad:

H akoAouBia Bnudtwyv yla tnv enihuon pag tétotag e€lowaong lvat n mapakATw:

Dépvoupe tnv e€iowaon (av Sev eivat nén) otn popdn
ax’ +Bx+y=0

YrnioAoyiloupe tn Stakpivouoca A =f3

Av A>0

TotE N e€lowon
€xeL 8V0 pileg
(AUoELGg), avioeg
UETOEL TOUG

Av A=0

Av A<O

Tote N e€lowon
€XEL pia pila
(AUan) SutAn

Tote N e€iowon
eival advvarn oto
R

—B++A o B
= — X12 = — 5~ )
2a 2a TWV ULy aSIK®w
apLBuwy, xet
- b — \/E 600 AUoELG, TIg
g2 = 2a _ —B+iv=A

1 2a

_ —B-iv=A

2 2a




Mabnuaytkd

“‘ eLOIKEC TepuTTWOoELC e€lowonc deutépou Babuou

YIdpyouv MEPUTTWOELS OTLG omoleg n e€lowaon Seutépou Babuou Sev eival mAnpng,
6nAadn amouoldlel KATOO OO TA HOVWVUHO TPWToU 1 pndevikolu Pabuoul
(otaBepdg 0pog). Eival mpodavég OtL av amouctdlel To povwvupo Seutépou
BaBuol, tote n eflowon Oev eival deutépou PBabuol kot ywa Tt Avon NG
okoAouBouUpe tnv mopeia mou mpoPAEneTal yla TG e€lowoelg mpwtou Babuov. H
yevikn mopela emiluong yla tnv e€lowon deutépou Babuou mou mepypadoape
niponyoL ueva, Bplokel epapuoyn Kal OTLG ELOIKEC TEPLTTWOELG TTOU Ba LEAETACOULE,
evtoUToLlG Bewpeital taxUTePn N AUCN TOUG HE TIG TapaKATtw pHebodouc.

av B=0 tote n popodr mou AapPBavel n e€lowon eivatl ax?+y=0
=
v
n mopeia emiAuong og auth TNV eplTwon givat n akoAoudn:
ax’ +y=0<ax’ =—y < x° =t
a
S
& D 4 N
av—¥>0 av -+ <0
a a
v n e€lowon sivat AAYNATH
X120 =% n
\. = >
av y=0 tote n popdr mou AapPavel n e€lowon sivar ax?+px=0
| o
7 N

n mopeia eniAuong og auth TtV eplTwon givat n akoAoudn:

ocx2+[3x=O(=)x(01x+[3)=()<=)X=()r'lx=_a

Uia Tétola e€lowon dev punopel moté va eival aduvatn
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‘ TIOPOAYOVTOTIOiNoN TPLWVULOU

H nmapayovtomnoinon tou TpLwvUpou, pag Bonbdst va PHETATPEMOUUE TA UOVWVUUO
TOU OE YLWVOHUEVO Opwv Tpwtou Babuou. Etol emAUovTal EUKOAOTEPA QAVIOWOELG

Seutépou Babpou kat armAomnolouvTal KAACUATA LE TIOAUWVUULKOUG OPOUC.

Ma va mapayovTomoL)CoUHE €va TpLwVU o, Ba mpémnel mpwta va npoodlopiooupue
TG pileg (AUoELC) TOoU. XTNn ouvéXela, BaollOMAoTE OTO SLAYPAUMO TOU TIVOKO TIOU

0KOAOUDBEL.
\/
av A>0 av A=0 av A<O
TOTE TO TPLWVUO TOTE TO TPLWVUO TOTE TO TPLWVUMO OV

AapBavel tn popdn: Aoppavel tn popon: napayovtomnoLeitat
a(x—xl)(x—xz) =0 a(x—xl‘z)z =0

OTIOL Xy, X5 OL PIZEG 6MoU X4 5 N SUTAA pila
(AUoELCg) TOu TPLWVUHOU {hbon) Tou TpLwvOLOU
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“‘ NMPOOCNO TPLWVUOU ‘

To tpuwvupo ox? + Bx +y, aveédptnto amod To av €xeL ) OXL THEC pndeviopol
(pilec), ywa kdaBe TR mou avtikaBlotolpue otn B€on tou X, pag Oivel éva
anmotéAeopa. AUTO To amoTéAeopa eivatl AAAOTE BeTIKO, AAAOTE apvNTLKO Kol AAAOTE
undév. To mapakdtw Staypappa pag Bonbaet va mpoPAEPoupe To MPOCHUO QUTOU
TOU QTOTEAEOUATOG.

av A>0

-00 X1 X2 400
OMOONUO | ETEPOCNUO | OLOCNHO
Tou O Tou O Tou O

av A=0

. =2 T
opoonuo opoéonuo
Tou A Tou

av A<O
-00 +00

opoéonuo

Tou O




MaBnuaytkd

e e ]

Av éxoupe éva tpuwvupo ax?+Bx+y =0, to omoio ExelL AUoelg, TOTE évag
OUVTOWOG TPOTIOG yla va TLE tpoodlopiooupe, xwpig tn xprion Stakpivouoag, eival pe
™ BonBela Twv TUNwWv Tou Vieta.

Itnv ouoia yla va Bpou e Tig pileg Tou TPLWVUUOU OKEDTOUAOTE WG EENG:

Payxvoupe duo aplBuoug ou otav Toug npooBEtoupe Ba pag

Silvouv S = _B
o

Bua 1

Payvoupe duo aplBuoug mou otav toug moAAamAactaloupe
Ba pag divouv P= E

BAua 2

Etol, eUKOAA TO TPLWVUHO ax? + Bx + ¥ = 0, uropel TeMkd va HeETAoXNUOTIOTEL o8

Ta napandavw amodelkvuovtal pe BAon TNV mopeia mou akoAouBeL:




EXOUHE £Val TPLWVUHO TNG YEVIKAG MopdnG ax” +PBx+y=0 pe pileg (AUoeLg) TIg

—B++/0 B-b
X, =——— KOl X, =———.
2a 2a

To aBpoilopa twv dVo plwv to cupPBoAiloupe S Kat To YLvOUEVO Toug P, SnAadn:
S=x, +X, KaL P=x, -x,.

Opwg S=x, +x, =

2a 20 a

B+JA B-VA_-26_ B
2a

B+vA p-VA _p-VA B (B -4ay) day_y

Kot P=x, -x, =
v 2a 20 4a 4a’ 40° «

TOTE TO APXLKO TPLWVU O UIOPOUE va To ypaoupe Stadoxika:

2
ax X 0
ax?’+Bx+y=0 & —+B—+X=— = x2+Ex+X=O =4
a a o a a a

X2—<—E)X+X=O & x2—-Sx+P=0
a a

Av éval TPLWVU O TNG YEVIKAG HOPPHC ax?+Bx+y=0

éxet | A=0 | &nhadn éxeL AvoeLg x, Kat x,, TOTE:

B Av S=0, 16Te oL AUOELC eival avtiBeTeg
Av P=1, tote oL AUOELG elval avtiotpodeg
Av P<0, oL AUoELG elval ETEPOONUEG

Av P>0, oL AUoELG elval opoonuES

Av P>0 kat $>0, ot AUoELG elval BeTIKEG

Av P>0 kot S<0, ot AUOELG €lval 0pVNTLKEC

$¥ & &5 3 3 3

Av P<0 kat S>0, oL AUOELG elval €TEPOONUEG, UE TN BeTiky AUon va €xeL
HEYOQAUTEPN ATTOAUTN TLUN amd TNV apvnTKA

A

Av P<0 kot S<0, ot AUOELG €lval ETEPOCNUEG, HE TNV APVNTIK AUCn va €XEL
HEYOAUTEPN ATOAUTN TLUA amo Tn BeTikn
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‘ n ouvaptnon f(x) = ax® + Px +vy

H ouvdptnon f(x) = ax? + Bx + y éxeL:

B Medio oplopol o cUVoAo R Twv MPOYUATIKWY AplOpwV

B >Uvolo TIHWV

av a>0 av a<0
) A , A
T0 oUVOAO [——, + ) T0 oUVOAO (—0, ——]
40 4o
B  Afova CUMPETpLAC TNV KaTakOpudn evbeia x = — %
B Axpdtato to onueio A(— E, — A) TO ormolo
20 4o
av a>0 av a<0

elvat ehayloto

elval péyloto

A\ 4

TIEPLTTTWOELG.

Kowd onpeio pe tov d€ova y'y to B(O, f(O))
Kowva onueia pe tov afova x’x: MNa va Bpoupe (av umdpyouv) Ta Kowa onueia
™M¢ ypadlkng mopdotacng tng ouvaptnong, HE tov atova x’x, AUVOUUE TNV
e€lowon f(x) = 0. Avdhoya pe tov av pokUPouv Vo AUOELS (X4, X, av A>0),
uia AOon (X1, av A=0) i kapia Abon (av A<0) Slakpivoupe TIG TTOPOKATW

oav A>0

ov A=0

oav A<Q

AVo kowva onpeia, Ta
A(x4,0) ko B(x,,0)

‘Eva Kowo onuelo, To
A(XLZ, 0)

Kavéva koo onpeio
UE Tov afova X'




®»  Houvdptnon f(x) = ax? + Bx + y uropet pe Stadoxikd BAuata va ypadei:

f(x)=ax2+Bx+y=a'<X2+gX)+V

2a =
f(X)=a-<x+2—i()2+v_E_;
f(X)=a-<x+2—i)2_82;;ay
60— - (x4 5) -~

AUTO TPOKTIKA onuaivel OtL n ypadikn rmapdotacn tng f(x) = ax? + Px + v, os
oxéon pe tn ypadikA napdotaon tng g(x) = x? eivat:

P  METATOTOMEVN KOTA % HOVASEG TILO aPLOTEPQ, AV % >0

B

20

B

20

B  METATOMOMEVN KOTA — Hovadeg mo 6e€ld, av— < 0

. ., A . A
B Metatonopevn Kata — 7o Lo TavW, Qv — = > 0

. ., A . A
B Metatonopevn Kata — 2o WO KATW, v — = < 0

» Mo «otevr», 6nAadn ro andtoun otav |al > 1
» Mo «avowtr», dnhadr mo amlwpévn otav |al < 1
B EmutAéov, av a<0 tote n ypadlkn mopdotacn EXeL oxnUa avtiotpodo

» H ypadwi mapdotacn tng ouvdptnong f(x) = ax? + Bx+y éxel oxAupa
napafoAnc.




MaBnpayikd

®» Hypadikn mapdotacn tng f(x) = ax? + PBx + y éxeL TNV mapakdtw popdn:

av a>0

av a<0

es MelLim
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®» H povotovia g f(x) = ax? + Bx + y akohouBei tn popdr mou daivetal oToug
TIOPOKATW TIVAKEG:

av a>0

—00

_8 oo
20
_a

4o

min

av a<0

_8 oo
20
_a

4o

—00

max
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B Me 8edopévn ™ ouvdptnon f(x) = ax? + Bx + y kat tnv eubeia y = 6x + &, kat
pe Intoupevo TNV glpeon Twv (MBAVWVY) KOWWV Toug onueiwv, AUVOUUE TO
cvotnua Twv efloWoEwWV TouG. Avaloya pe tOo TMARBOC Twv AUCEWV TOU
T(POKUTITOUV, €XOULE TLG TIAPAKATW SUVATEG YEWUETPIKEG EPUNVELEG:

av tpokUPouv dVo onuela av tpokUeL éva onpeio av &ev mpokUPeL onpelo

guBela  Tépvel TNV n euBela edpamtetal otnv n eubeia kot n mapaBoAn
napaBoAn napaBoAn Sev €xouv Kolwva onueia

n




MaBnpayikd

kedAaAaLo

TTOAUWVU LLLKEC EELOWOELS VWTEPOU

BaBpov

TpomoL eMAuong

OL MTOAUWVUULKEG EELOWOELG EXOUV popdn:

Ma tnv emiAucn Toug OV UTIAPXEL LA OUYKEKPLUEVN HEBOSOG, aAAG Sladopeg

TIPOTELVOUEVEG TTOPELEG, TTou AAAoTe BonBolv kal AAAOTE OXL.

H  ouvnBéotepa  XpNOLUOTIOLOUMEVN pnéBodoc  elval N TAPOKATW:

~

*[poobLopiloupe Toug Slatpéteg Tou otabepoul Opou a, (yla apddelypo av o
otaBepdg Opog eival To 8, oL SLaLPETEG TOU elvat oL aplBuol +1, +2, +4, +8)

A

\
e AoKLAZou e Evav-£vav TOUG SLALPETEG, AVTLKOOLOTWVTOG TNV TLU TOUG OTO X.

Av KATOLOG ammd auTtou Hnbevioel To TOAUWVUHO, onpaivel OtL amoteAel pila
(AOon) Tou mMoAuwvLpou. )

—

efla TNV TN TIou Tpoadlopicape va undeviletal TO TOAUWVUHUO, KAVOUUE
oxfua Horner.

A
\
e[pAdou e O MAPAYOVIOMOLNUEVN LopdH TO TIOAUWVUHO.
‘ 0 /]
A
\
*3T0 TOAUWVUMO ToU AdBape w¢ mnAiko amd TOo oxAua Horner,
enavalappavoupe ta Brpata 1 wg 4, Eekvwvtag autn tn dopd Ue SOKLUES
5 0l 5 T0oU ££aLPOUV OOEG TIUEG SEV UNSEVICAY TO APYLKO TIOAUWVULO?!

L Av yLo topdSeLypor £vag omd Toug SLaLpETEC TOU oTaBEPOY GPOU TOU OPXLKOU TIOAUWVOHOU ATAV O
apLBuOC 2, kol evw eAéyxBnke, 6ev UNSEVIZE TO TTOAVWVU O, AUTO Hag 0dnyel 0TO CUUMEPACHA OTL TO
2 6ev amnotelel pila (Abon), oute Tou Slatp£tn mou AdBape amo to oxrpa Horner, eMopévwg To 2 Sev
Ba emaveleyyOel.




n‘ oxnua Horner ‘

To oxnua Horner eivalt pla xprnolun, €UKOAn kot ypryopn HEBodoc yla va
TPOoodLOPIOOVUUE TO TNAIKO KoL To umoAowto tn¢ Slaipeong evog TMOAUWVULIOU
omnoloudnmote Babuou, pe €va TOAVWVUO TPWTOU Babpol. Zupnepaivoupe Aomov
OTL 0 SLALPETNG B IPETEL UTTOXPEWTLKA va lval TnG popdng ax + B.

MNa to oxnuo Horner XpnOLUOTMOLOUPE TOUC OUVIEAEOTEC TWV TOAUWVUHWV. Av
kamota evélapeon Suvaun (Hetafl Tou HOVWVUHOU TNG HEYLOTNG SUVOUNG KOl TOU
otaBepou O6pou) anouoclalel, BEwPOUUE OTL O CUVTEAECTH G TOU GUYKEKPLUEVOU OPOU
givat unéév (0) kat AEN MAPAAEIMETAL

2t B£on tou SLaLPETN XPNOLUOTOLOUME TNV TN TOU X Tou tov pndevilel, dnAadn
B

~.
napadelyua

Na mpoobloplotel to MnAiko Kol to UTOAouto tn¢g dlaipeong Tou TOAUWVULOU
P(x) = x3 — 2x — 4 pe tomoAvwvupo Q(x) = x + 1

AUon

NapatnpoUpe 6TL 6TO TOAUWVUHO P(X), AmouctdleL TO HOVWVU O TOU X2, EMOUEVWG
0 ouvteAeoTn¢ Tou eival 0.

Kataypadouue 1o Horner:

P(X)?,S +?2 Q) =x+1
1

0 -2 -4 -1

S |A L A LG L O
1 1 -1 s <

\.

ESw Baloupe TNV l

TLUA TOU X N omola

Autol oL aplBuoi Ba AULocioiEleniaioc

, aplBudc, anotelei to un&evieL tov
QIOTEAECOUV TOUG ) ) 5 :
g n uTtoAouro tng Staipeong ~oLaLpetTn
OUVTEAEOTEC TWV OPWV TOU \

ninAikou. To mnAiko Ba eival EoLlixhuseQiy)

KOTA €va Babuo HkpOTEPO OE
‘OX€0on Me Tov SLaLpeTEo.
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H Aoywkn Tou Horner gival n €§ng:

Tov TMPWTO QnMO TOUG OUVTEAECTEC TOV Oprivoupe avaAlolwTo Kot AmAwg Tov
«kotefalovpe». Amo ekel kot Tépa, kaBe dopa mou «avndoplloupe,
TIOAATAQGLA{OU UE E TNV TLUA TOU X TIou undevilel tov Stapétn Kat kabe dopd mou
KOaTeBalvoupue TPOOOETOUE OTOV QVTLOTOLXO OUVTEAEOTH, TOV aplOpd mou E€xel
mipokLPEeL akpLBWC amod KATwW Tou.

Me Bdaon Aoutov auTa, yLo Tn oUYKEKPLUEVN Staipeon AdBape:

Px)=x3—-2x—4=x?>-x—-1)(x+1)-5

S

AuTog glval o AuTO elval To

AuTO elval To mnAiko.
MpOoKeLTOL YL TTOAUWVU O Supetng unorotrno

KOTd €va Babuo mo Ukpo

amod Tov dLalpeTéo (mou NTav
3% BaBpov), pue cUVTENEOTEG
opwv 1, -1 kat -1, 6Mwg
TPOEKUY AV ATTO TO OXH O
Horner.

Av 10 untoAourno ¢ Staipeong SUo MoOAVWVUHWY TipokUeL undév, Tote n dlaipeon
TOUG slval TEAELQ.

‘ETOL, TPOKUTITOUV OL TOPAKATW LOOSUVOUEG TIPOTACELG:

To P(x) Stawpeitat To P(x) €xet
(akptBwc) pe to napdyovta To P@)I(x—p)

X-p X—=p
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kedalalo

QTTOAUTN TLULA TIPAYLLOTIKOU

6 apLOpou

BaOLKEC EVVOLEC

H amoAuTn T evog Mpaypatikol aplBpou x, ekPpalel TNV amootacn Tou apltduou

oUTOU amo To Unéév. EMopévwe Ta VaUEVOUEVO ATTOTEAECUOTO TN ATIOAUTNG TLUAG
€VOC TIPOYHUOTIKOU aplBuou, sival Betikd n pundév (adou dev UTAPXEL OPVNTLKA
anootacn).

‘ETol, n amoAutn T Tou apBuol 3, cupBoAiletal pe |3] kat woovtal pe 3, adou n
amootacn Tou aptdpou 3 amnod to undév eivar 3.

Oupota, n amoéAutn Tty tou apBuol -5, cupPoliletar pe |—5]| kat tooltal pe 5,
adou n andéotaon tou aplBuou -5 anod to undév sivat 5.

O mpoodloplopdg TG amoAUTNG TLMNG aplBpwy elval gEatpetikd amAog. Opwg o
UTTOAOYLOMOG TNG AmOAUTNG TLUAG TTOCOTHTWY TOU MEPAAUBAVOUV TO X aAmOLTOUV
Slepevvnon. Auto odelletal 0To OTL AvAAOYA HE TIG TLUEG TOU X, N TTOOOTNTA LECA
OTO QMOAUTO, Mmopel AAote va AauBavel BeTIKEG TIUEG, AANOTE QPVNTIKEG Kal
aAAote va undeviletad.

To YEVIKO OKEMTIKO TNG Slepelivnong dpaivetal 0To MopaKATW ypddnua.

~
e EAéyxoupe MOTE N TMOOCOTNTO €VIOC TOU QTOAUTOU Eeival

Betikny, AUvovtac tnv aviowon: MOXOTHTA MEIA 3TO
Bf']IleL 1 AMNOAYTO >0

J

elol TIC TIMEG TOU X ylO TIG OMOLEC N moootnTa HEoQ ota

amoAuto bivel Betikad amoteAéopata ( undév), n amoAutn
, TR TNC MOooOTNTAC LoOUTOL HE TNV TOOOTNTA XWwpPIg TO
BAMA 2a  qnoiuro. )

e o TIG TIMEG TOU X YlO TIG OMOLEC N MoooTNTA HECO OTO
amOAUTO SIVEL aPVNTIKA OTTOTEAECHOTA, N ATOAUTN TLUA TNG
TIOOOTNTAC LOOUTAL KE TNV AVTIOETN TNE MOCOTNTAC EVIOG TOU

Bﬁ pa 2 B armoAuTtou
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napadelyua

Na StepsuvnBouv ta Suvatd anoteAéopota tng |3 — 2x|.
Abon

(BAua 1) Abvoupe tnv aviowon 3 —2x>0 & 3 >22x © x <

N W

(BAma 2a) Mo x < %, éxoupe |3 —2x| =3 —2x
(BAua 2B) MNna x > %, éxoupe |3 — 2x| = =3 + 2x

3—2%, otovx<
Enopévwe ouvoyiovtac: |3 — 2x| =
—3 4+ 2x,0tav X >

N|JWN|W

O 0pLoOPOG TNG ATOAUTNG TLUNG EVOG TIPAYLATIKOU aplBpou X, elval EMOUEVWC:

“‘ LOLOTNTEC TWV ATIOAUTWV

OL Mo ONUAVTIKEG LOLOTNTEG TWV AMOAUTWY, TMOPOUGCLAloOVTaL OTOV TIOPOKATW
niivaka.




MaBnpayika

‘ eELOWOELC HE amOAUTA

Otav oe kamowa efiowon meplA\apPAavetal Ayvwotog X HECA OE AMOAUTO, TOTE
eAEyXOUE O€ TIOLA ATTO TG TTAPOKATW KATNYOPLEC aVAKEL KOl AUVOUE HE Baon TtV
TIPOTELVOUEVN ava mepintwon uébodo.

®» epintwon 1"

QTIOAUTO = apLOUOC

Mpocoxn! Ztnv Katnyoplo auUTr avAKOUV Kal 000G £€LOWOELG TEPLAaBAvouV
TIEPLOCOTEPQ TOU EVOG QIMOAUTOU, TOL OTIoLal OWG TIEPLEXOUV TNV (Sla TogoTnTA
1 avtiBeteg MooOTNTEG ) MOAANQMAAOLA TNG BLag ToooTNTOC.

x| = a

ava =0 é av a<0

} }

X=a i x=-—a AAYNATH

napadeiypara

P x=3<x=-31x=3

> [5—4x| =2 5-4x=2& N 5—4x=-2&
—4x=2-5&& n 4dx=-2-5¢&
—4x =-3 & n —4x=-7
3 7
X =— n x=-

P |4x— 7| = —1 & AdUvatn
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®» Mepintwon 2"

artoAuto 1 = armoAuto 2

|moodtnta 1| = |moocotnta 2|

.

noootnta 1 = + moootnta 2

napadelyua

F |x-2|=13-2%Xe x—-2=3-2x N x—2=-3+4+2x&
Xx+2x=34+2& n x—2x=-3+2&
x=5 n —x=-1

5
= — ) x=1
X 3 n

MPOZOXH!

Itnv (6la katnyopia avikouv Kal e€LOWOELG TNG HopdNnG

HE TNV poUmoBbeon o aplOuoc va eival BeTIKOG.

Av 0 aplBuog eival apvnTikog n e€iowaon eivatl aduvatn, pe povadikn e€aipeon tnv
nepintwon kat ot SU0 evtog AMOAUTWY TTOCOTNTEG VOl UMOPOoUV va pndeviotouv
TAUTOXpPOVA.

@s M€ | LB



®» Mepintwon 3"

Je ouTn TNV Kotnyopia avikouv ol €flOWOEl TIou £€xouv SUO 1 TOPATIAVW
Stadopetika amoluta (dnAadn amoéAuta mou Sev MEPLEXOUV TIG (OLEG, avtiBeteg N
TLOAATIAQCLEG TTOOOTNTEC) KOLL TTOOOTNTEC EKTOG TWV ATIOAUTWV.

Otav oupBaivel autd avaAUoupe To KAOE amOAUTO Kal O0Tn CUVEXELA EMIAUOUUE TNV
eflowon o€ KABE SLACTNUA XWPLOTA, LE KTILVOKAKLY.

napadelyua

P |x—3|—-2]1—-x|=3x—-2
AvoAUou e To KABe anmdAuTo XwpLoTta:

1—-x06tavx<1

Ix— 3| Z{X—3,(')TO(VX>3
—1+x6tavx>1

—x+3,0tavx < 3 kan |1 —x| ={

ITN OUVEXELA KOTOLOKEUALOU UE TILVOKOL TLUWV:

—00 1 3 +00

|x — 3] —x+3 —x+ 3 Xx—3
[1— x| 1-—x —1+x —-1+x

ALOKPIVOUE TEPUTTWOEL KOl ylo KABe plo emAboupe tnv e€lowon Tmou
T(POKUTITEL:

2 qvx < 1n efiowon yivetal:
[x—3|-2]1-%x|=3x—-2 <
(—x+3)—-2(1—-x)=3x—-2
—X+3-2+4+2x=3x—-2¢&
—X+2x—3x=-3+2-2¢&

—2x=-3&&
_3
X=3

H omola amoppimntetal adou v mAnpot tov meploplopo x < 1.




> qv1<x<3nefiowon yivetat:
x—3|-2]1—-%x|=3x—2¢&
(—x+3)-2(-1+x)=3x—-2<
—Xx+3+2-2x=3x—-2¢&
—X—2Xx—3x=-2-3-2&

—6x=-7
7
X==
6
H omola elvat 6ektr}, adou Pploketal evid¢ oplwv TOU TEPLOPLOUOU

1<x<3.

> avx > 3neflowon ylvetal:
x—3|-2|]1—-%x|=3x—2 &
x—3)—-2(-14+x)=3x—-2<
Xx—34+2-2x=3x—-2&
Xx—2x—3x=-2+43-2¢&
—4x=-1
1

X=Z

H omola amoppintetal, adol v mAnpotl Tov mepLopLopo X > 3.

MPOZOXH!

P Av oe kamowo otadio tng Slepevvnong mpokuel advvatn eflowon, aAuto
onuaivel ot eival aduvarn ylo autd Kol JOVO To oTadlo Kal OxL amopaitnta
OUVOALKA yLa OAO TO GUVOAO TWV TIPOYMATIKWY apLOUwWV.

P Av KaTA TNV EMIAUGCN KATIOLAG OO TLG UTIOTIEPUTTWOELG SLAOTNUATWY TIPOKUPEL
eflowon pe amelpeg AVOELS, AUTO ONUAiveL OTL OAOKANPO QUTO To SlacTnua
anoteAel AUon TNG KoL OxL amopaitnta OA0 TO GUVOAO TWV TIPAYMOTLKWV
apLOuWV.




MaBnpayika

“‘ OVIOWOELC LE ATTOAUTA

Otav o€ KATOL AVIOWON UTIAPXEL AYVWOTOG X HECA OE QNMOAUTO, TOTE yla T AUon

™C €bapUOlOUHE KATL Ao T MOPAKATW:

®» epintwon 1"

QTIOAUTO = apLOUOC

Mpocoxn! Etnv katnyopia auth aviKouv Kol OC0EG OVIOWOELS TtepLAaUBAvouY
TIEPLOCOTEPQ TOU EVOG OITOAUTOU, TO OTIOL0L OWG TIEPLEXOUV TNV (Lo TTocOTNTA
I avtiBeteg MooOTNTECG 1) MOAAQAGOLA TNG (SLag ToooTNTAC.

x| = a

ava =0 é av a<0

)

x<—a n x=a aopLoTn

napadeiypata

F X>4x<—-4hHx=>4
P |4—3x| > -7 & adpotn




MaBnpayika

®» Mepintwon 2"

aTOAUTO < apLBUOC

Mpocoxn! Ztnv katnyopia auth aviKOUV Kol OC0EC OVLIOWOELS TtepLAaBAVOUY
TIEPLOCOTEPQ TOU EVOG OITOAUTOU, TOL OTIOL0L OLWG TIEPLEXOUV TNV (SLa TTocOTNTA
Il avtiBeteg moodTNTEG ) ToAamAGoLa TG idlag moooTnTag.

x| < a
avo =0 av a<0
—a<x<a AAYNATH

napadeiypata

P x<4e -4<x<4
> |7+ 3x|] < -5 < adlvarn

®» Mepintwon 3"

TNV Katnyopla uAyovTal Ol OVICWOELS TTou €Xouv SU0 1 mapanavw SladopeTika
QIOAUTO KOLL TTOGOTNTEG EKTOC TWV AMOAUTWV.

J€ QUTA TNV MEPLMTTWON OVAAUOUHE TO KABe amOAUTO XWPLOTA Kol EMAUOUUE ThV
aviowaon og kaBe dlaotnua, eAéyxovtag av oL AUCELG TTOU TIPOKUTITOUV yivovtal i OxL
OEKTEG QIO TOV TIEPLOPLOUO TOU KABe Slaotrpatod.

OL aviowoelg auteg Eedelyouv amd TNV TPOTEWVOUEVN Tipog Tapadoon UAn,
€VTOUTOLG O€ APKETA oxoAeia StbdokovTal.
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€ |

amOAUTO, amootaon Kol Stdotnua

Juyva xpelaletal va petatpePpoupe po Ekppoon SoopEvn pe popdr) AmOAUTNG
TIUAG, 0 é€kPpaon amdotaon amd 1o pUndév | o popdn Staoctipato Tipwy. O
TIOPOKATW Ttivakag SelXVEL TNV LOOSUVAULO PETATPOTING TNG HLOG HOoPdNG Ekdpaong

oTNV AAAn.

\ Exkdpaon pe amoAuto Ekdpaon PE anootaon

‘Exkdpaon pe dtaotnua

x| =B d(x,0) =B x=pnx=-
Ix—of =B d(x, ) = B x=B+afx=—P+a
|x —al > B dx,a) > B X € (=00, —B+a) U (B + a,+)
Ix—al =B d(x,a) = B X € (—0,—B + a] U [B+ &, +)
|x —a] <B dix,a) < B XE(—B+o,B+a)
|x —al <B d(x,a) < B XE[-B+aoB+

ITo mopaAvw, MPEMEL va LoxVeL: B = 0.




MaBnpayikd

kedpalalo

7/

CUOTAUOTO YPOAUULKWY EELOWOEWV

BOLOIKEC EVVOLEC

Mpappikd, Aéyovtal Ta cuoThpata el0WOEWV OTa omola oL ayvwoTtol epdavilovral
otnv npwtn Suvaun. Ta ypouuLlka cuotpata pe Vo e€lowoelg kot SU0 ayvwaoTtoug,
TO OVOUA{OUUE cuoTHUaTO 2X2.

H yevikn popdrn mou €xel Eéva cvotnua 2x2 ivat:

onovtaa, B,y 6 g CTER.

‘Eva T€Tolo cuotnua pmopel va AuBel pe Stadopoug tpodmous. Mpwv EeKvoOUUE

OMWG TN AUGCN TOU TIPEMEL va TO GEPOULE OTNV MAPATIAVW Hopdr (oTnv omoia oto
TPWTO MEAOG TWV €ELOWOEWV €XOUME TOUG QYVWOTOUG KoL OTO OeUTEPO TOUG
YVWOTOUG KOl LAALOTA TO X E(VOL KATW ATO TO X KAL TO Y KATW Aro 1o y).

@a Me | Lig
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n‘ nEBodoc avikataotaong ‘

2t péBodo avtikatdotaong akoAouBoU e TNV mopakatw mopeia eniAuong

\

e A\UVoUE TN pla e€lowon wg mpog Tov évav AyvwoTo.
(ouvBwc emAéyoupe tnv o "BoAkn?" e€lowaon kat tov mio "BoAkd" dyvwaorto,
Waote va anodpUyou e T SnuLoupyia meplmAokwy MApACTACEWVY)
/

\
® QVTIKAOLOTOU UE QUTOV TOV AYVWOTO, WG TTPOC TOV
orolo AUoape tn pla e€lowaon, otnv aAAn e€lowon

14 I I 7 I 14 1 \
e autn n 6evtepPn e€lowaon MAEOV, EXEL LOVO EvaV

AayvwoTo Kal €totl adou tn AUooupe, mpoodlopilouvpe

TNV TIUA Tou !

14 I I 14 \
® TEAOG, aVTIKOOLOTOULLE OE OTIOLAOATIOTE ATTO TLG

€ELOWOELC TOU CUCTHHATOC TOV AYVWOTO TIoU BprKape
Kol UTTOAOYL{OULLE TNV TLUA KAl Tou AAAoU

1 Oc «Bohwkr» xoapaktnpiletal n efiowon, n omola 6tav Aubsl wc mpog Tov évav
ayvwoto 1 8ev Snuioupyel kKAAopato 1 SnULOUPYEL KAQOUATA HE HLKPOUG
TLOPOVOLOOTEG.
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napadeyua

; . (3x+y=-1
Na AuBei to ovotnua: {4){ Sy =—14
Abon
\ o «PoAkn» Oelyvel n mpwtn
{ 3x +y=-1 e€lowon, tnv omnoia Ba AVooupe
4x — 5y = —14 Do I WG TTPOC Y
{ y=-1-3x
4x — 5y = —14
{ y=-1-3x . avtikaBlotoupe otn eUtepn
4x —5(—1—-3x) = —-14 = ¢gdiowon, omovyto —1 — 3x

{ y=-1-3x . n Seltepn e€lowon éxel mAéov

Ax 45+ 15x = —14 < povadikd dyvwoTo To X, OMOTE

Kall TNV AUVOU UE
{ y=-1-3x {y=—1—3x y=-1-3x
4x+ 54+ 15x = —-14 19x = —-19 19  -19
19"~ 19
N TN Tou X €xeL mpoodloplotel. MNa
{y = —1-—3x ' vo.  umoAoyiooupe kAL TO Y,
x=-—1 \I_ QVTLKOTOOTOU LE 0TV TIpWTn €§lowon,
omou x to -1
p=-1-3C1
x=-1
(o
x=-1

Ernopévwg n (novadikr) Abon tou cuotriuarog eival n (x,y) = (—1,2).
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‘ nEBodoc aviibetwyv cuvteAeoTwyY ‘

Ma tnv eniluon evog cuoTUATOC e auth T PEB0SO, akoAouBoU e TNV MOPAKATW
nopeia emilvong.

Brua 1

Brua 2

Brua 3

e[oMamlaotdloupe tnv mpwtn e€lowon Pe TO OUVTEAECSTH TOU X tn?
Seltepnc e€lowonc

e[loMamlaotdloupe tnv Oeltepn efiowon pe tov avtibeto oamd tov
OUVTEAEOTH TOU X TNC TPWTNCG )

\

*[lpocBétoupe Katd HEAN TG SUO eflowoelg (OmOTE TMPOKUTTEL HLla VEQ

e€lowon pe éva ayvwoto, Thv omola cuvSUATOUE e OTIOLASHTIOTE A0 TLG
T(PONYOUUEVEG HaG eEUTINPETEL

J

~

eEmAbovpe tnv €flowon He Tov €va AyVWOTO Kol O,TL Bpoupe TO
avTLkoBLoToU E oTNV GAAN

J
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nopddelypa
, , 3x +ty=-1
Na AuBei to cvotnpa {4){ —5y=—14

AUon
E€umtnpetel koAUtepa va SouAéPoupe pe
{ 3x +y=-1 | TOUG OUVTEAEOTEG TOU Y. NMoANamAaolaloupe

4x — 5y = —14 \’_ ™V npwtn eflowon Ue -5 kat tnv deltepn pe

-1 (tov avtiBeto tou 1).

(=5)(3x +y=-1
(G2 -{4){ — 5y =-14

MpocBétoupe Katd HEAN TG SUO e€lOWOELS

_ |
( ){—15X —5y=5 kat  w¢g Oevtepn  eflowon  KpoTAUE
—4x+5y =14 OTOLOSATIOTE Qo TLG TIPONYOU LEVEG

{ —19x = 19
—4x + 5y = 14
-19 19
{ 19"~ 219
—4x + 5y = 14
K= —1 l Mpoobloplioape to Xx. Twpa 6Oa ToO
{—4){ +5y = 14 \,_ QVTLKATAOTAOOUNE otnVv eUtepn e€lowaon

Xx=-1 x=-1 x=-1 5}(:_110 {X:_l
—4(-1)+5y =14 |4+5y=14 [5y=10 |zy=— ly=2

dnAadn n Avon tou cuothpatog eivaw n (x,y) = (—1,2).
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“‘ nEBodog opllovowv ‘

Ma évo ypoupLlko cuotnua 2x2

{ax+[3y=e
yx + 6y =

n optlovoa sivat

af

D=
‘v&

=a-6—P-y

Ektog and tnv opifouca D, to cvotnua £xet eTumAgov TG opigovoeg Dy ko Dy. MNa
Tov unoloylopd tng Dy, aviikaBblotoupe otnv D TOUG CUVTEAEOTEG TOU X, HE TOUG
otaBepoug 0poug Kat yia tnv Dy Toug oUVTEAECTEG TOU Y HE TOUG 0TaBEPOUG OPOUG.
Onore:

ep
oE
Dy= v =a-'(—¢€"y




MNa va AVooupe éva olotnuo He tn HEBoSO Twv oplloucwv akoAouBoUpe TNV
TIAPAKATW TOPEia :

p

™
\

YrtoAoyiCoupe T opl{OVOEC '
D, D,, D, Tou cuoTHuATOG

e

o

Av D#Q toTe 1O
ocvoTnua EXEL
uia Avon, tnv

o= (222

N

A

Av D=0 ko
Dy#0nDy #0
TOTE TO

oUuoTNUa €lval
AAYNATO

- -
\ [ Y

Y =

Av D=0 kau
Dy = OkaDy =0
TO cUOTNUA

€xeL ANEIPEX
AYZEIZ!

VEktocava =B =y = & = 0 ko €20 i 20 onote eival advvato

@s’ Me | LiB
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‘ TIOPOLLLETPLKA CUOTHHOTOL ‘

MapapeTpIKA AéyovTal T CUOTHUATA OTA Omoia €KTOC amd Tou¢ dUO0 AYVWOTOUG
UTIAPXEL Kol @ANo ypaupa (ouvnBwc A) mou ovopadletal mapduetpoc. Kal og autn
NV NMEPUMTWON, OMWCE KOL OTLC TIOPAPETPLKEG EELOWOELG, N TIOPAPETPOG OEV TIPEMEL VAL
OVTLUETWTTIIETAL WG AYVWOTOC. MPOKELTAL YLl £vVa YPAULA, TTIOU avAAoyd LE TNV TLUA
TOU, TPOTIOTOLE(TAL N LKAVOTNTA €VOG ouoTAMOTOC va AuBel. Etol evdexoUévwe yLa
KATIOLEC TLMEC TNG TOPAMETPOU, TO olotnua va Sivel pia povadikn Avon, evw
KATTOLEC AAAEC TLUEG TNG VO KaBLloToUV To cuoTtnpa aduvato N Ye Amelpeg AUOELG.

To TAPAUETPIKA cuoTpata AUvovTol Hovo Pe Tn HEBodo twv opllouocwy, Ue Baon
TNV MOPAKATW TOopPELaL:

YrnioAoyilou e tig opilovoeg
D, Dy, Dy

TOU GUOTHHUOTOG

Kavoupe Stepelivnon,
dnAadn eAEyxou e yLa
TIOLEG TLMEG TNE TTAPAUETPOU

LOXUEL
D=0AD=0

MLOLTLG TLMEG TNG nqpauérpou yLa Tt Ma TG TLEC TNG TTOPAUETPOU VLA TLG

OTIOLEG omolieg

D+0 D=0
TO clOTNUA €XEL povadiki Avon, TNV

Dy Dy To cuotnua eivalt AAYNATO 1 €xel
(x,y) = F; F ATELPEG AUOELG




Mabnuaytkd

napadeyua
AX—y=A-1

A%x — 2y = A yLo TG Suadopeg e TG mapapétpou A € R

Noa AuBei to cuotnua {

Auon
H opilouoa tou cuotiuatog eivat:

A -1

\2 s =-2-A+N =\AA-2)

Kavoupe diepeuvnon:

®»  AvD = 08nhadf avA(A —2) # 0 omdte A # 0 kat A # 2 éxoupe

o= T T 20— er=—a—2
x=| y o= =—( )
Ka
AA—1 ) ) )
Dy =], |=}\ R =1 =22 2N = N -2)
OTIOTE:
D, -(A-2) 1
D Taa—2) " 2
Ka
=&=—>\2(2\—2)=_)\
Y=D = a2
apa
6 = (-3
Xry - )\r
®»  Av D=0 &nhadn av A=0 f A=2 £xoupe:
_ : ' e 4Ty =-1__ . y=1
B ov A=0 T0 GUCTNHA HE QVTIKATAoTOoN Sivel onote éxoupe {7
—2y=0 y=20

Tlou 8ev umopel va LoXVEL, eMOPEVWE To cuoTtnua eivat AAYNATO




x—y=1

2
P av A=2 10 cUoTnuA UE avtikatdotaon Sivel {x _2y=2 OMOTE £XOUE

(—2)'{2x—y=1
(1) - X—2y=2

ETIOUEVWG:

{—4x+2y=—2
4x — 2y =2

kot pe mpooBeon katd pEAN maipvoupe 0x + 0y = 0. Emopévwg Tto
ouoTnUa €XEL ATELPEC AUOELC.

AUvVoUUE TN pa e€lowon TOU CUCTAMOTOC WG TTPOC TOV £vVa AYVWOTO, OTOTE:
y =2x—1.

Apa n popdn? twv dmelpwy Aogwv Tou cuoTipartoc sivat:
x,y) = (x,2x—1)

pe x € R.

® 3to ovotApata pE Anelpsg AVoELg, Sev apkel va avadEpoupe OtL to MARBOC Twv
AUoewv elval anelpo. Oa mpémel va avadEPoupE TN Hopdr TIOU €XOUV OL ATIELPES
AUoeLg. 2to mapadetypa tou §60nke, to elyog Tuwv (%, y) = (5,9) arotelei Abon,
adou unakovel otn popdn (x,y) = (x,2x — 1), evw to Levyog Tpwv (x,y) = (3,7)
bev amotelel AUoOn TOU CUOTHUATOC (EMOUEVWE OEV AVNKEL OTLG ATELPEC AUOELC),
adol bev emaknbevel tn popdn (x,y) = (x,2x — 1). e avtiBeon Aoutdv pe pa
eflowon ameipwv AUoewv, oTnV omola omoladATOTE TN TOU X TNV eMaAnBelEl, éva
cuoTNUa AMelpwV AVCEWV EMAANBEVETAL LA CUYKEKPLUEVN Lopdn Amelpwy (EuywV
AUCEwV.

en MZ




MaBnpayikd

kedpalalo

3 TPLYWVOUETPLL

BoolKEC EVVOLEG

TNV TPLYWVOUETPLO XPNOLUOTIOLOUE TOUC TPLYWVOUETPLKOUG aplBuolg, ol omoiot
opilovral wg e€Nc:

r
arévavtl KABeTn MAgLpa
nHw = :
unoteivouoa
T(POOKELMEVN KABETN MAEUpQA
ouvw = -
unoteivouoa
arévavtl KABeTn MAgupa
edpw = : : :
T(POOKELEVN KABETN MAgLpA
T(POOKELUEVN KABETN MAEUpQA
odw = ; ; )
aIEVaVTL KABeTN MAELPA
A

TL.X. YLOL TO TPLyWVO TOU OXNUATOC EXOUHE:

nuw:E, ouVW :X, Ed)w:E KoL 0d)w=§.
a

a Y




MaBnpayikd

“ TPLYWVOUETPLKOL aplBUOL XpNOLLWY YWVLWV

IToV TOpaKATW Tivaka Sivovtal oL TPLYWVOUETPLKOL aplBpol Kamolwv Xproluwv
YWVLWV.

MNa va petatpéPoupe pla ywvia and Holpeg o€ aktivia 1 to aviiotpodo

XPNOLLOTIOLOUE TN OXEON:




MaBnpayikd

‘ avaywyr oTo MPWTO TETAPTNHOPLO

Ta fApoTa yla vo TPoodlopiooUE TOUG TPLYWVOUETPLKOUG aplOpoUs ywvilwv

, o T , .
mtovu untepPaivouv tig 90 Py rad|, elvol To mopaKATwW:

B (*) Adalpolpe Toug KUKAOUC TIOU WTTOPEL Vol TtepLéyovtal otn S00uEvVn ywvia.
AuTovonTo sivat mwc av n ywvia dev umepPaivel Tov éva KUKAO, TO 0TASLO0 AUTO
TLOPOKAUTTTETAL.

®» MpooSLopiloupE TO TETOPTNUOPLO OTO OMOL0 TEPUATIEL N SoopEVn ywvic. AUTO

TO TETAPTNUOPLO, KOBOPIlel Ta MPOONUA TWV TPLYWVOUETPIKWY apLOUWVY NG
ywviag pog, oUWV e TO MOPAKATW CXESLAYPAUAL:

1° tetaptnuodpLo
‘OAa BeTika

2° tetaptnuopLo 900 (E rad)
Huitovo Betikd \ 2

180° (mrad) 0° (0 rad) kot

360° (2w rad)

3° tetapTNUOPLO
Edarmntopévn kat
Zuvedamrtopévn
BeTIKES

4° tetaptnUOpLO

2700 (3—2" rad)
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B Avdloyo HE TO TETAPTNMOPLO TEPUOTIOMOU, N opxlkh (moAaid) ywvia
TPOTOTOLE(TAL O€ Jla VEQ Yywvia, Pe BAaon tov mivaka:

Fwvieg oto 1° teTtapTnuopLo ELSIKA YLA TIG YWVIEG QLUTEG:

VEa ywvia = g - TaALd ywvia
(véa ywvia = 90° - moAld ywvia)
ANAA KAI:

NU«—— 0oLV

ep——od

Fwvieg oto 3° tetaptnuopLo véa ywvia = moALld ywvia — 1t

(véa ywvia = mald ywvia - 180°)
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“‘ TPLYWVOUETPLKEG TAUTOTNTEG

OL TPLYWVOUETPLKEG TAUTOTNTEC Sev SladEépouv amo T YVWOTEG TAUTOTNTEC TNG
AAyeBpag, povo mou nepthapBAavouv Kol TPLYWVOHETPLKOUC aplBpouc. Itn B£on tou
YPAUUaToC (Ywviag) mou mepléxouv (Umopel va glval Kol TEPLOCOTEPA TOU EVOC
YPAUUATOC), WTOPOUUE VO QVTIKOOLOTOUUE pia Tiur. XIto 8o ypaupa péoa otnv
LOOTNTO, AVTIKOOLOTOUWE TtavTa TNV (dla TN, . 0mou PAEMOUUE a TNV TAUTOTNTA
UITOPOU HE va avTikaBlotoupe TG 30°, evw omou BAémoupe B tig 42°.

NPOZOXH! OL TPLYWVOUETPIKEG TOUTOTNTEG XPNOLUOTIOLOUVTIOL KOL Ylo YWVIES
EKPPOOUEVEG O HOLPEG, KL YLa YWVIEC eEkPpacpévec o rad (akTivia).

Xpelaletal eniong va avadepOel otL otn BEon Tou ypAppaTog () TwV YPAUUATWY)
TIOU TIEPLEXEL UL TPLYWVOMETPLKA TAUTOTNTA, MMOPOUME VO AVTIIKABLOTOUME Kol
EYYPAUUATEG TOOOTNTEG. [ moapddelypa otn Oéon TOU W MUMOPOUME va

QVTLKOTOOTHOOUE TO 2X.

MPOZOXH! Kamoleg Tautotnteg v £XOUV VONUA YLoL OPLOPEVEG TLHMEC TWV YWVLWV
TIou TepLéxouv. MNa mapddetypa otnv epantopévn, Sev pmopet n ywvia va givar 90°.

BaoLKEC

nu’w +ouviw=1
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TPLYWVOUETPLKOL aplOpoi
aBpolopatog ywviwy

ouv(a—B) =ovva-ouvB+nua-nup
ouv(a+B)=ouva-ouvB—nua-nup
np(a —B) =npa-cuvB—nup-cuva
n(a+B)=npa-cuvp+nup-ouva
ed(a—B) :Muea,ﬁ,a—ﬁim+£m ez
l+eda-edpp 2
edpa+edp
1-eda-edp
_oda-opf+1
- B —aoda
~ oda-opp-1
" ada + abR

edla+B)=

LJ.EO(,B,C(+B¢KT[+§,KGZ

od(a—B)

HEQ,B,a-B#KM,KEZ

od(a+p)

HEQ,B,a+B =K, KEZ

TPLYWVOMETPLKOL aplOpot
SutAdolog ywviog

nu2a = 2npa - cuvo
ouv2a =cuv’a—nu'a=1-2np’a =2cuvia -1
2eda
1-ed’a
odp’a—1

od2a = MEQ #KI,KEZ
2c0da

n
epa= |J.EO'.¢KT[+E,KEZ

@es Me L



TIVOLKOLG TPLYWVOUETPLKWV apLOpwY

fwvia  npw

0° 0,0000
1° 0,0175
2° 0,0349
3° 0,0523
4° 0,0698
5° 0,0872
6° 0,1045
7° 0,1219
8° 0,1392
9° 0,1564
10° 0,1736
11° 0,1908
12° 0,2079
13° 0,2250
14° 0,2419
15° 0,2588
16° 0,2756
17° 0,2924
18° 0,3090
19° 0,3256
20° 0,3420
21° 0,3584
22° 0,3746
23° 0,3907
24° 0,4067
25° 0,4226
26° 0,4384
27° 0,4540
28° 0,4695
29° 0,4848
30° 0,5000
31° 0,5150
32° 0,5299
33° 0,5446
34° 0,5592
35° 0,5736
36° 0,5878
37° 0,6018
38° 0,6157
39 0,6293
40° 0,6428
41° 0,6561
42° 0,6691
43° 0,6820
44° 0,6947
45° 0,7071

GUVW epw
1,0000 0,0000
0,9998 0,0175
0,9994 0,0349
0,9986 0,0524
0,9976  0,0699
0,9962 @ 0,0875
0,9945 0,1051
0,9925 0,1228
0,9903 0,1405
0,9877 0,1584
0,9848 0,1763
0,9816 @ 0,1944
0,9781 0,2126
0,9744  0,2309
0,9703 0,2493
0,9659  0,2679
0,9613 0,2867
0,9563 @ 0,3057
0,9511 0,3249
0,9455  0,3443
0,9397 0,3640
0,9336 0,3839
0,9272  0,4040
0,9205 @ 0,4245
0,9135 0,4452
0,9063  0,4663
0,8988 0,4877
0,8910  0,5095
0,8829 0,5317
0,8746  0,5543
0,8660 0,5773
0,8572  0,6009
0,8480 0,6249
0,8387 0,6494
0,8290 0,6745
0,8192  0,7002
0,8090 0,7265
0,7986  0,7536
0,7880 0,7813
0,7771 = 0,8098
0,7660 0,8391
0,7547 @ 0,8693
0,7431 0,9004
0,7314  0,9325
0,7193  0,9657
0,7071 = 1,0000

Lig

odw

57,2900
28,6363
19,0812
14,3007
11,4301
9,5144
8,1444
7,1154
6,3138
5,6713
5,1446
4,7046
4,3315
4,0108
3,7321
3,4874
3,2709
3,0777
2,9042
2,7475
2,6051
2,4751
2,3559
2,2460
2,1445
2,0503
1,9626
1,8807
1,8040
1,7321
1,6643
1,6003
1,5399
1,4826
1,4281
1,3764
1,3270
1,2799
1,2349
1,1918
1,1504
1,1106
1,0724
1,0355
1,0000

ywvia
46°
47°
48°

50°

nHw

0,7193
0,7314
0,7431
0,7547
0,7660
0,7771
0,7880
0,7986
0,8090
0,8192
0,8290
0,8387
0,8480
0,8572
0,8660
0,8746
0,8829
0,8910
0,8988
0,9063
0,9135
0,9205
0,9272
0,9336
0,9397
0,9455
0,9511
0,9563
0,9613
0,9659
0,9703
0,9744
0,9781
0,9816
0,9848
0,9877
0,9903
0,9925
0,9945
0,9962
0,9976
0,9986
0,9994
0,9998
1,0000

ouvWw

0,6947
0,6820
0,6691
0,6561
0,6428
0,6293
0,6157
0,6018
0,5878
0,5736
0,5592
0,5446
0,5299
0,5150
0,5000
0,4848
0,4695
0,4540
0,4384
0,4226
0,4067
0,3907
0,3746
0,3584
0,3420
0,3256
0,3090
0,2924
0,2756
0,2588
0,2419
0,2250
0,2079
0,1908
0,1736
0,1564
0,1392
0,1219
0,1045
0,0872
0,0698
0,0523
0,0349
0,0175
0,0000

edpw

1,0355
1,0724
1,1106
1,1504
1,1918
1,2349
1,2799
1,3270
1,3764
1,4281
1,4826
1,5399
1,6003
1,6643
1,7320
1,8040
1,8807
1,9626
2,0503
2,1445
2,2460
2,3558
2,4751
2,6051
2,7475
2,9042
3,0777
3,2708
3,4874
3,7320
4,0108
4,3315
4,7046
5,1445
5,6712
6,3137
7,1153
8,1443
9,5143
11,4299
14,3004
19,0807
28,6352
57,2857

odw

0,9657
0,9325
0,9004
0,8693
0,8391
0,8098
0,7813
0,7536
0,7265
0,7002
0,6745
0,6494
0,6249
0,6009
0,5774
0,5543
0,5317
0,5095
0,4877
0,4663
0,4452
0,4245
0,4040
0,3839
0,3640
0,3443
0,3249
0,3057
0,2867
0,2680
0,2493
0,2309
0,2126
0,1944
0,1763
0,1584
0,1405
0,1228
0,1051
0,0875
0,0699
0,0524
0,0349
0,0175
0,0000



MaBnpayikd

‘ TPLYWVOLETPLKEG EELOWOELC ‘

TpLYWVOUETPLKEC KaAoUVTAL Ol €€LOWOELG TTOU £XOUV AYVWOTO (X), LECA OE KATIOLOV
TPLYWVOUETPLKO aplBud. AUTO TOU TPEMEL va  KOAVOUUE €UElg, elval va
npoodlopicoupe TV T (| cuvnBéotepa T UOPEN TwV TIUWV') TOU AYVWOTOoU,
6nAadn tn ywvia mou emaAnBevel tnv e€lowon.

MNapokdtw Sivovtal ol BACIKEC TPLYWVOLETPLKEC EELOWOELG, UE TG OVTLOTOLXEC AUCELG
TOoUG:

BOOLKEC TPLYWVOUETPLKEC EELOWOELG ‘

1 SuvABwe ot AUCELC LG TPLYWVOLETPLKAC e€lowong elval dmelpeg, ylati dmelpeg
glval ol ywvieg mou €xouv (8LEC TLHEG TPLYWVOUETPLKWY aplBpwy. Adol Aoutov dev
UmopoU e va ypapoupe pia-pia 0Aeg tig AUoelg toug (Sev Ba teAelwvape motél),
Slvoupe pLa oxéon mou «mepLlypadeLy TI¢ AUOELC.

‘Me | Lig
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‘ TPLYWVOLETPLKEC EELOWOELG LE pEioV

Otav pmpootd amd KAMOLOV TPLYWVOUETPLKO oplOud O pla TPLYWVOUETPLKNA
e€lowon, uTtapxeL apvnNTLKO TTpoonUo katl BEAoupe va to e€adavicoupe (yia va €pBel
n eflowon otn popdn Twv PACIKWY TPLYWVOUETPLKWY EELOWOEWV), aKoOAouBoUuE
TOUC KOVOVEC TOU TIOPAKATW SLoypAUUOTOG:

Ta napanavw Bacilovrtal otig akOAouBeg LOLOTNTEG:
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TPLYWVOLETPLKEC EELOWOELG LE OUVOETEC
eKPPAOCELC TOU X

MPOKELTAL YLl TPLYWVOUETPIKEG EELOWOELG, OTLC OMOLEC QVTL Yyl X, OTOV €vav 1 Kol
otoug U0 eudavi{OPEVOUG TPLYWVOUETPLKOUC aplBuouc, IEPLEXOVTAL TILO OUVOETEC
ekppaoelg. Aev SladEpPouv OUCLAOTIKA Ao TIC PACIKEC TPLYWVOUETPLIKEC EELOWOELC,
gvtoUToLS BonONTIKO yla TV MiAUCT] TOUC E(VaL TO EMOUEVO SLAYPAUUAL:

I nuf(x) = nuo

I ouvf(x) = ouvl
MR LR

f(x) = 2kn+ 864
f(x) = 2kn+n—86

f(x) = 2kn+ 84
f(x) = 2xkn—86

I oodf(x) = 00 o }I f(x) =kn+ 0

ME K € Z

Evéexouévwe kal to B va eival ékdpacn Tou X. ZE AUTH TNV TEpiMTwon, adou
edappoocoupe 60a avadEpeL o apanavw mivakag, AUVoOUUE TNV e€lowon Tou €xeL
TIPOKUPEL WG TIPOG X.

@es ME&| Lig @
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‘ TPLYWVOUETPLKEC EELOWOELS AAYEBPLKNAC LOPDNC

YIApXouV TPLYWVOUETPLKEC ELOWOELG, TTou N AUon toug Baoiletal os mpwtn ¢daon o€
emiluon KAQOLKNG TMOAUWVUMLKNG €€lowaong tNG AAyeBpag. ZUVNOLOUEVEC TAKTLKEC
OVTLUETWTILONG TETOLWV EELOWOEWYV, ELVAL QUTEC TTOU TIPOTELVOVTAL TTAPAKATW:

)
)
)

Eniong xprotueg elval oL LETATPOTIEG:

e
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TPLYWVOUETPLKEC CUVAPTHOELG

Z1 n ouvaptnon f(x)=nux

H ouvdptnon f(x) = nux,

£xeL medio oplopou To cuvolo R
£€X€L GUVOAO TLHWV To Staotnua [-1,1]
elval meplodikn, pe nepiodo T=2m
n povotovia t¢ akoAouBel tn SlaypapUATIK) AVATOPACTACH TOU TOPOKATW
Tiivaka:
x
3
¢ 0 T n n 2n
=1 2 2
[
- ! A A “a
@ 0 1 0 -1 0
=3
2
1
n 3n
0 — 8 — 21
2 2
-1
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/ ‘ n ouvaptnon f(x) = a-nu(B-x+vy) + 6

H ouvdaptnon f(x) = a-nuB-x+vy) + 6,

B ¢yeunedio oplopol to oUvolo R

B ¢xet 0Uvodo TLpwv To SLdotnua [ —|af+8,

a|+6]

, , , 21
B cival neplodikn, pe mepiobo T="—

i

E csivol petatoniopévn kotd:

F Av o>0, tote n povotovia thg akoAouBel TN SlaypappatTiKh avamapdotach Tou
TIAPAKATW TIivaKa:

< _y T_v T_y 3T _y TV

%’_ B 4 B 2 B 4 B B

[

= ) N\ i

v 6 a+d 5 -o+6 [

3

)

B Av a<0, tote n povotovia tng akohouBsl tn SlaypoppaTIKA avanapdoTtoon Tou

TIAPAKATW TIivaKa:

x

G Y T_v T_v 3 _y TV

=] B 4 B 2 B 4 B B
6 a+d ) -a+6 6

>
(%
~w
3
-
)
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‘ n ouvaptnon f(x)=cuvx ‘

H ouvdptnon f(x) = ouvx,

B ¢yeunedio oplopou to ovvoho R

B £xel oOvolo Tipuwv to Staotnua [-1,1]

B eival meplodikn, pe nepiodo T=2n

I n povotovia tng akolouBel tn Slaypappatiky avomopdotachn TOU TapoKATW

mivaka:
> Ip 3n
& 0 — 8 — 21
3 2 2
[
- AN N A A
v
o] 1 0 -1 0 1
B
1
0 E T _Tl'. 21
2 2
-1
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n ouvaptnon f(x) = a-ocuv(B-x+vy) + 6

Mo t perétn g ouvdptnong f(x) = a-ouv(B-x+vy) + 85, XPNOLMOTOLOVUE TLC
yvwoelg pag yia tn peAétn e f(x) = a-nuB-x+vy) +8& (napdaypadog Z 2).
JUYKEKPLUEVA UETOTPEMOUUE TNV apxikd Soopevn f(x) = a-ocuv(B-x+vy) + 6, pe
BAon To MAPAKATW OKETTIKO:

‘ n ouvaptnon f(x) = edx

H ouvdptnon f(x) = edx,

B éxeLmedio oplopol X # Kk - 10 +§, MEK E ZkatX € R

B ¢xeL oUvolo TLpWvY to olvolo R

B civol teplodikn, pe mepiodo T=nt

B cival yvrowa abfouoa kat n ypadikr tng mapdotach dpaivetat mapakdtw:
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‘ n ouvaptnon f(x) = odx ‘

H ouvdptnon f(x) = odx,

B éyeunedio oplopol X # K1, He K € ZKkaLx € R

B ¢yl obvolo TLpwv To ouvolo R

B eival neplodikn, pe mepiodo T=n

E csivai yvriowa pBivouca kat n ypadikn tne mapdotacn daivetal mopakdtw:
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kedalalo

gLk mepimtwon e€lowong Kal
aviowong viootou PaBuou

eniAvon tn¢ e€lowonc x’ = a

H e€lowon viootol Babpou (v Betikog aképalog) Tng popdng xY = a AUVETAL UE

Bdon To mapakAtw Slaypoppa.

av v aptLocg ( QV V TIEPLTTOC
Ava =0 Ava <0 Ava =0 Ava <0
X = +/a aduvatn =/a X = —\/—a
oto R
oto C woyveL
x = 4i-Va
—
@es Me | Lig
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| ‘

eniluon t¢ aviowong x¥ = «

H aviowon viootou Babuol (v Betikdg aképatog) Tng popdng x¥ = a AUvVeTal HE

Bdon To mapakAtw Slaypopua.

av v aptiog (Cu

Ava =0 Ava <0
x < —Van aopLoTN

x > Va

Qv Vv TTEPLTTOC (K

Ava =0 Ava <0
x > /o X > —/—a

es Me | LB
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‘ eniluon t¢ aviowonc x¥ < o

H aviowon viootou Babuol (v Betikdg aképatog) Tng popdns x¥ < a AUvVeTal He
Bdon To mapakAtw Slaypopua.

av v aptiog (Cu

Ava =0 Ava <0

—Na<x<Va aduvatn

Qv Vv TTEPLTTOC (U

Ava =0 Ava <0

x < \a x < —/—a

es Me | LB
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kedalalo

10

eKOETIKNA Kot AoyaplOuikn
ouvapTNOoN

eKOETIKN ocuvapTnon

Mopdn: f(x) = oX

s0volo tpwv: (0, + )

Kowé onueio pe d€ova y’y: A(0,1)

av O<a<1 av o>1

Movortovia: yvriola ¢Bivouoa Movortovia: yvriola avéovoa

N Vs
f(x1) > f(x,) © a*1 > a2 & x; <X, f(x1) > f(x,) © a*t > a*2 & x; > x,

= soarsnsra
n St . o=t ™\
B - 2 ]
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“| AoyaplOuLkrn cuvaptnon

NoyaplBuLKEG ovopalovtal oL CUVAPTAOELG OTLG OTOLEG N ETABANTH BplokeTal péoa
o€ AoyaplOpo.

Nedio oplopov: (0, + o)

H AoyaplBuikn eivat cuvaptnon “1-1”, emopévwg LoxueL

= f(xz) & logex; = loggx;

| av O<a<1 |

f(x,) > f(x,) © log,x; > log.x, & X, < X, f(x,) > f(x,) © log,x; > log.x, S Xy > X,

TEIVEL OUUMTWTLIKA oToV dgova y'y 0To 0 | TelVEL AOUUMTWTIKA oTov dgova y'y oto 0




MaBnpayikd

H avtiotpodn tng eKBeTIKAC cuvaptnaong, eivat n AoyaplBuikn cuvaptnon Kot
n avtiotpodn ¢ AoyaplOuLKAG, elval n ekBeTIkr ouvaptnon. Auto onuaivet:

B 5Tl Ol YPAPIKEC TOUC TTOPACTACELS EIVOL GUHHUETPLKES WC TIPOC TN SLXOTOHO
TIPWTOU KOl Tpitou TeTaptnpopiou, dnAadn tnv eubeia y=x.

® o4tav to onpeio A(X,y) avikel otn ypadiky MApAoTAcn TNG EKOETIKAG,
1ote 10 onueio A'(y,X) avrkel otn ypadikn mapdotacn thg aviiotoyng
AoyaplOuLKAG Kal To avtiotpodo.

W 1 ekBeTikr Kat n avtiotolyn AoyaplBUKr cuvdptnon €xouv To (8to £idog
povoTtoviag
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‘ LdLotnTEC Aoyapibuwyv

2TOV MapaKATW Tivaka mapouotalovial ol BACLKEG LOLOTNTEG TwV AoyapiBuwv.

logld=x©a*=0pe0<a#*1kaub>0
log,,6 = logb
log.0 = In6

log,x + log,y = log,(x - y)
X
log,x — log,y = log, (}—,)

log,x = k-log,x

log,0

ortoul#a>0,>006>0
log,p P

loggb =

logl0 =1
Ine=1

logl =1In1=0
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Kedbalalo

11 nPA&eLc pe cuvoAa

Suaypappa Venn OUUBOALOUOG EpHnveia

|

TipaypoTonoLe(Tal To A koL to B

‘ TaUTOXpPOVA

TA KOLVA OToLXEla
TWV OUVOAWV A
Ko B

CUMIANPWHATIKO
Tou A

(AuB)

6ev mpaypatonoleital Kavéva
arno ta A kal B

4
h
oD
L
4
Ta otolxela Tou Q

Tlou 8EV avrkouv
otnvAUB

A—(ANB) Tpaypartonoleital uovo to A

Ta otolxela Tou A
Tou &€V avnkouv
oto B
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Kepahato

17 akoAouBLec

apLOUNTLKN TtPo0odo¢

KaAoUpe aplOuntikn mpoodo, tnv akoAouBia tng omoiag kABe OPOC MPOKUNTEL QMO
TOV TPONYOUEVO UE IPOoBean Tavta tou iSlou otabepou aplbuol w.

(O w bev amokAeieTal va eivatl apvnTikog)

MNna mapadewypa ot apBuol -5, -3, -1, 1, 3, .. amoteAouv SLadoxLlkoug Opoug
oaplOuntikng mpooddou adou av mpooBEcoups o omolovdnTote and autolg Tov
opLlOPo w=2, MPOKUTITEL O ETMOWEVOG.

TNV apLlOUNTIKA TIPO0S0 XPrOLUEG ELVOL OL TTOPOKATW OXECELG:

VIOOTOG 0pOC APLOUNTLKAG O  VIOOTOG  OpoG  aplOuntikng  mpoodou
npoodou umoAoyiletal amno tn oxéon:

OTOU @4 O TPWTOG OPOG TNG akoAouBiag.

aBpolopa v mpwIwv 0pwv TO AOPOLOUA TWV V TPWTWV OPWV HULOG
apLOUNTIKAG TPoddou apLlOunTKAg mpobddou, umoAoyiletal ano tn
oxéon:

A TNV Looduvapn:

OPLOUNTLKOG HEDCOG av a, B, y elval tpelg Stadoxikol 6poL aplOuUNTIKAG
TPooOdou, TOTE yLa UTOL CUVSEOVTAL LE TN oXEoN:
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VEWUETPLKA TIPO0S0G

KaAoUpe yewpetpikn mpoodo, tnv akoAouBia tn¢ omoiag kKABs 6po¢ MPOKUTTEL Ao

TOV TPONYOU PEVO, MoOAAamAaoLalovtag mAavta e Tov i8Lo otabepo aplOuo A.

(Mpoavwc Intaue A + 0, ya va opiletat n akoAouvdia, evw av A = 1, oAot ot opot

¢ akoAouvdiac eivat (oot UETAED TOUG, EMOUEVWCE OE UIAQUE YLO YEWUETPLKN TTPO00S0)

MNna mapadeypa ot aplbuot 3, -6, 12, -24... amoteAoUV OPOUC YEWUETPLKNE Tipooddou,

adou av ToANAAACLACOULE otolovOATOTE apLlOUd pe A=-2 TTPOKUTITEL O ETOUEVOC.

ITN YEWUETPLKN TIPO0S0 XPrOLUEC ELVOL OL TTAPOKATW OXECELG:

VLIOOTOG OPOC VEWMUETPLKAG
npoodou

aBpolopa v mpwItwv 0pwv
YEWUETPLKNG TIPOOSoU

VEWUETPLKOG LECOG

O VIOOTOG OpoC  YEWMETPKAG  TPoodou
umoAoyiletal amno tn oxéon:

OToU 01 O TPWTOG OPOG TNG akoAouBiag kat A o
AbGyog tn¢.

TO AaBpolopa TWV V TPWIWV OpwV  MLOG
VEWUETPIKNG TPoodou, umoloyiletal amd 1N

oxéon:

OTOU Oy O TPWTOG OPOG TNG akoAouBiag kat A o
Ab6yog tn¢.
(H oxéon woxvel pe tnv mpoinobeon A =1).

av a, B, y elvat tpelg Stadoxikol 6POL YEWUETPLKAG
TPOOSOU, TOTE Lo aUTOL cuVEEovTaL e TN OXEON:




MaBnpayikd

kedalalo

E n evBela

VEVLKN popdn evBeiac

H yevikn popdn ¢ e€lowong tng eubeiag sivat:

Evtoutolg, ouxva sudaviletal Kal Pe KATIOLO oo TG LOPdEG:

H teAeutala oxéon elvat yvwotn wg elowon epamtopévng cuvaptnong.

“‘ ouvteAeotn¢ dtevBuvoncg evBeiag

O ouvteheotng SievBuvong plag subeiag (ovopdletal kot kAlon tng euBeiag),
ekppalel TNV epantopévn TNG ywviag w, Tou oxnuatilel n evbeia pe tov dfova x’x.

edw = A =f'(xq)




e kaBe mepinmtwon, ywa va mpoodlopicoupe to cuvieAeotn SievBuvong pLag

guBelag kAvoupe KATL MO TA TOPOKATW, ovdloya He ta Sedopéva TOU
npoPARUATOG:

Y

AUvoupue tnv e€lowon ¢ (av ™ yvwpiloupe) wg mpog y. TOTE, 0 CUVIEAEDTNC
ToU X (Hall LE TO MPOONLO KOl TUXOV TTOLPOVOLALOTH TTOU MITOPEL va £XEL), £ival
o ouvteAeotn¢ SlevBuvong tng euBeiac. (Movadikn eéaipeon oe auto, eival
eflowoelc ™¢ Hoppnc x=aptBuocg, ot omoiec exppalouv evdeiec mou eival
kadetec otov afova x’x, kal o ouvteAeotrc Stevduvaric touc dev opiletau).

Av yvwpiloupe TG ouvtetayueveg duo onpeiwv A(xa,y¥a) Kot B(Xg, Vg) TNG
guBelag, Tote pmopoupe va tpoadlopicoupe To cuvtedeotn StevBuvong ¢ ano

™ oxéon:
A= Ya— Vs
Xp — XB
ME XA F XB

Av x5, = Xg TOTE 0 ouvieAeotng dlevBuvong tng eubBelag Sev opiletal kot n
eélowon tng elvaL x = x,.

Av yvwpiloupe ™ ywvia mou oxnuatilelt n esuBelo pe tov afova x’'x, TOTE
A = edw.

Av yvwpiloupe tnv e§lowon pag aAng euBeiag pe ouvteleotn dtelBuvong Ay,
WG TPOG TNV omota n ntovpevn gubeia eivat mapdAAnAn, tote A = A4

Av yvwpiloupe tnv e§lowon pag aAng euBeiag pe ouvteleotn dteBuvong Ay,
WG TPOG TNV omota n {ntovpevn subeia ival kaBetn, téte A+ A; = —1
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“‘ KOLWA onuela tng evBeiag pe toug Agoveg

P [ va poodlopiooupe to Koo onpeio pLag euBeiag pe tov afova x’x (Ue Tnv
npoUmoBeon va UTAPXEL KOO onueio), BEtoupe y=0 otnv eflowon tng, Kat

AUvoupe otn CUVEXELD WG TIPOG X. H TLur x, mou mpoodlopifoupe, anoteAel TNy

TETUNHEVN TOU onueiou. Emopévwg to {ntovpevo onpelo eivat: A x,,0 .
P [ va Tpoodloplooupe To KOO onpelo pLag eubeilag pe tov afova y'y (Ue Tnv

npoUmoBeon va UTApXEL Koo onpeio), B€toupe x=0 otnv eflowaon TG, Kal
AUvoupe 0Tn CUVEXEL WG TIPOG Y. H Tur y, mou mpoodlopifoupe, anotelei Ty

TETOYMEVN TOU onueiov. Emopévwg to {ntovpevo onpeio eivat: B 0,y, .

‘ ouvonkn moapaAAnAiog evBsLlwy

MNa va eivat Vo guBeieg mapAaAAnAeg, Ba TpEmeL va €xouv Tov (6l0 CUVTEAEDTH

StevBuvong, 6nAadn Ba mpémel A, =A, .

“‘ ouvOnkn kabetotntacg euBeLWV ‘

MNa va eivat 6o eubBeieg kABeTeg, Ba TPETMEL TO YLWVOUEVO TWV CUVIEAECTWV

StevBuvorig toug va toovTal pe -1, SnAadn mpémet: A A, =—1.
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Kowva onueia euBelwv

MNna va npoodlopicoupe (av umdpyxouv) Ta Kowa onueia Vo eubelwv, AUVouuE TO
oUOTNUA TWV EELOWOEWVY TOUG.

Av TtpokU el AUorn), TOTE auTrh ekPPAlEL TIG CUVTETAYUEVEC TOU KOLVOU Onueiou Twv
guBeLwv.

Av 10 cuotnua npokUPeL aduvato, onpaivel OtL ol euBeieg elvat mapAAANAeG, onote
6ev €xouv kowo onueio (6Vo mapdAAnAeg euBeieg dev €xouv Kowod onueio,
EMOUEVWE TO CUCTNUA TWV EELOWOEWV TOUG elval aduvaro).

Av To cuoTnUa TIPOKUPEL VoL EXEL ATIELPEG AUOELG, onuaivel OTL oL euBeig Tautiovtal
(6V0 guBeieg mou TauTilovtal £XoUV AMELPA KOLVA CNUELA).
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‘ amootaon onpeiov amnod subeia

Otav B€éhoupue va mpoodlopicoupe TNV anootacn evog onueiov A(Xp,ya) Qmo pia

euBela e: Ax + By + I = 0, xpnoipomoloU e tn oxéon:

Av n andéotacn €xeL TR UN6Ev, To onueio A avikel otnv eubeia €.
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y
‘ eUBadOV TpLywvou mou opiletal amno tpla onueia

Otav yvwpl{oupe TIG CUVTETAYHEVEG TPLWV onpeiwv A(Xa, Va), B(Xg, ¥s) Kot I'(Xr, Vi)

Kot {ntape va nmpoodlopicoupe to epPfadov tou Tplywvou ABI mou autd opilouv,
XPNOLUOTIOLOU LUE TN OXEON:

Av 10 €pPadov mpoobloplotel (oo pe to undév, ta onuela A, B kat I eival
OUVEUBELOKA.
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kedalalo

14 KWVLKEC TOUEC

KUkAoG €ilval 0 YEWUETPLKOC TOMOC TWV ONUElWY TOU EMUTESOU, TTOU N AMOCTOON
TOUC o €va otobepd onuelo Tou emunmédou, To omolo KAAOUUE KEVTPO, €ival
otaBepn. Tnv andéotaon autr) ovouAalou e aKTiva ToU KUKAOU.

e&lowon tou (x —x0)% + (¥ — 7o)? = p?
KUKAOU

omou K(Xg, Yo) OL CUVTETOYUEVEG TOU KEVIPOU TOU KUKAOU
KalL p N aktiva tou

eflowon
edamnrtopévng Tou
KUKAOU

1 =%0) (X =)+ (y1 —yo) (y1 —y) =0

g 1 T, A(Xli Y1)

M(x,y)
Yor-°°- .\K

LQH e
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VEVIKN Hopdn e€lowanc kUKAou: n efiowon X*+y*+A-x+B-y+r=0

A B
, \ 2, n2 ) ) ) '
otav LoxVEL A+B —4-T>0  exdpdtet kOKNO pe kévipo K (_E' _E)

VAZ+BZ—4-T

p=

2
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‘Eotw E’ kat E Vo onpueia evog emunédou. Ovopadletal ENAeLdn pe otieg Ta onpeia
E' kat E o yewpetplkdg tomog C Twv onpeiwv tou emumédou Twv omoilwv To
aBpolopa Twv amootdcewv amno ta E’ kat E eival otabepd kat peyaAutepo tou EE.
To otaBepod autd abpoilopa to cupBoAiloupe, cuviBwe, Ke 2a KAl TNV AmOoTAcH
Twv eotwwv E’ kat E pe 2y. H andotacn E'E ovopdleTal €0TLOKN QmOoTACN TNG

ENewdng.

000 € = 0 n éN\ewdn telvel va yivel KUKAOG

000 € = 1 n éN\ewdn telvel va yivel euBUYPOAUO TUAHA

88
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Eotw E’ kat E Svo onuela evog emumeédou. Ovopdletal umepPoAn HE €0TIEG TA
onuela E' kot E o yewpeTplkdg tomog C twv onpeilwyv tou emumédou Twv omoilwv n
aroAuTn T g dtadopdg Twv amootdoewv anod ta E’ kat E elval otaBepn kat
Mkpotepn tou (E'E). Tnv amoAutn Tt tng Stadopds tTwv amooTtdcewyv KAbe
onueiou TNG umMePPOANG amd TG EOTIEG TNV MAPLOTAVOURE oUVNOBWG UE 2a, EVW
™V anootacn Twv €otlwv e 2y. H amootaon E'E ovoudletal eotiokn
anootaon NG ultePBoAnG.

N  EKKEVIPOTNTA € TIPOOOLOPIlEL TO OUVIEAEOTH
S1evBuvong Tng KABe acUUMTWTNG TNG UTIEPPBOANRG
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LaONUOTLKEC CUVONKEC

Mapokdtw avadEPovTal oL OCNUAVILKOTEPEG LOONUATIKEC CUVONKEC KOl Ol EPUNVELEC
TOUG.

N N
A=0r']B=O>
A-B#0 >A¢OK0LLB¢>
,|A|+|B|=0
S s AEO0ABED
A1+ 15 >

\ 2 2 N\ 0 0
A2+ B2 0 NLEXNLES >
)

@s Me | LB @
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kedpalalo

16 @ ONHELa oTO eMminEedO

oUOTNUO CUVTETAYUEVWV

AUOo kaBetol petafl Toug Gfovec Onuoupyouv éva emimedo. IuvnbBéotepa, o
opLlovtiog afovag ovopaletal afovag x'x, EVw 0 KAtakopudog ovopaletal afovag
y'y. OL &€oveg autol ival Babpovounpévol kat tépvovtat oto onpeio 0(0,0).

KaBe onueio tou emunédou opiletal amo T CUVTETAYUEVEG TOU, LA TETUNHEVN TIOU
adopad Tov afova x’x Kal P TETAYUEVN TIOU OVTLOTOLXEL oTov dfova y'y.

Me Baon Aoutov ta mapandavw n popdn Ekdpacnc evog onueiou eivat:

Axy)

T

OVOUO ONUELOV (TETUNUEVN, TETAYHEVN)

H ypadikn amekdvion evog onpelov A(X,y) oto eninedo ouvtetaypévwy daivetat
oTo akoAouBo oxnua:

-~




MaBnpaywa

To eminedo ywpiletal and Toug AEOVEC O TECOEPA TETAPTNUOPLY, OMwG daivetal
oto akoAoubo oxnua:




MaBnuaywd

n‘ OUUUETPLKA onpEla ‘

‘Eotw onpeio A(x,y). Ztov akoAouBo mivaka Sivovtal oL CUVTETAYEVEG KOl
miapLlotdvovtal ypadLkd, Ta CUPHETPLKA onpeia tou A(X,y):

Nepypadn CUPHETPIOG ZUVTIETAYUEVEG padikn anekovion
onueiov
WG POC Tov afova x’x A'(x,—y)
A
1 *
|
|
T T | T =
|
A
b L]
w¢ TTPOG Tov afova y'y A'(—x,y) 1
A A
— - ——— - ——— = -
WG TPOG TNV aPX TWV A'(—x,—y)
afovwy (onueto 0(0,0))
A
P 2
A~ -
]
wg 1pog tn Sxotopo 1% A'(y, %) 1 -
kot 3°Y TeTaptnuopiou, | Ko7
dnAadn tnv eubeia y=x N Y;‘
LN A
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‘ amnootaon dVo onueilwv Tou enumedou

Av €xoupe 800 onueia A(x,,ya) kKat B(xg, yg), T0Te T0 UBUYpappo Tuua AB, Ba
£XEL UAKOC TIOU UTtOAOYLETAL QTO TN OXEOoN:

(AB) = \/(XA —xg)? + (ya — yB)?

OUVTETAYUEVEG LECOU EUBUYPOUUOU TUNUOTOC

‘Eotw 800 onueia pe ouvtetaypeveg A(Xy, ya) Kot B(xg, yg). Ol cuvietaypéveg tou

uéoou M(xpy, ym) ToU UBUYpappou TuApatog AB, Ba eiva:

Xa T XB YA+YB)
M )
( 2 2




[Mapaptnua

Aiya Adyra yia 1o eEwduAio

Ito e€wdulo amewoviletal éva fractal. Ta fractal eival pia ta€n moAumAokwv
VEWMETPIKWY Hopdwv ToU £€xouv TNV LOTNTA TNG autoopolotntag. Ta fractal
Sladépouv amd ta amAd oxnUata TNG KAAGCLWKAG N €UKAELSELAC yewpeTplag - To
TETPAYWVO, TOV KUKAO, TNV adaipa K.AT.

1

Mmnopel va meplypaouv TMOAA QVTIKE(HEVO PE OKAVOVLOTN Hopdn 1N XWPLKA
avopolopola patvopeva otnv puon, Ta onola dev eival Suvatov va meplypadouyv e
NV eUKAE(SELO yewUETpLA.

O 6po¢ fractal mAaoBnke amod tov MOAWVIKAG Kataywyng poabnuatikd Benoit B.
Mandelbrot amné tnv Aatwikn Aé€n fractus (Bpuppatiopévog i OCTIACUEVOG), Yl va
eEKPpPAOEL TNV LOEA EVOC OXUATOC TOU omoiou ol dtaotdoelg dev meplypadovtal pe
oKEpalo aplBuo. ta EAANVIKA armodobnke pe tov 6po MopdokAaopatikry KopmuAn.

ErumAéov 6uwg, To e€wduAlo amoteAel Kal Evo 0TEPEOYPAUUAL.

H texvikn yLa va €L KATIOLOG Eva 0TEPEOY PO Elvat amAr aAAd amaltel otnv apxn,
OXETLKNA UTTIOPOVN KOl cUyKEvTpwon!

ApxKA TTANGLAIOUE TO MPOCWTIO LG OTNV ELKOVA KOL TO QTOUOKPUVOULE OTASLOKA,
KOLTWVTOG TNV €lKOvVA TEPLPEPELAKA Kal OXL €0TIOOPEVA (OMwWG OTAV KOLTAUE

@s Me | Lig




adnpnuévol Ty Eva LoAUBL Mavw oto ypadeio aAAd oTnV TpayUATIKOTNTO BAEMOUE
BoAd kat to teTpddio mapadimia kat 1o ypadeio kot OTL UTIAPXEL TPLYUPW OTO OTITLKO
nag nedio). Ze Alya deutepoAemnta Oa epudaviotel UMPooTd ot EKTTANKTO LATLO HLOG
pa GAAN kpudn tPLoSLAoTATN ELKOVA TTOU QTTELKOVIZEL KATL SLadopeTIKO amd auto
TIoU BAEMOUE KOLTWVTAG TNV ATTAQL.

2TO OUYKEKPLUEVO OTEPEOYPOUMA amelkovileTal éva peyalo 0, ekdpalovtag tnv
apxn Kot To TEA0G, Tov KUKAO TNG yvwone. Tnv atwvidtnta tng Labnpatikng okeédng.
To atéppovo g avalntnong tng aAnbeLag.

H texvikn avamtuéng twv otepeoypappdtwy, Paciletal ota padnuatikd Kat
OUYKEKPLUEVOL OTOUG HETAOXNUATIOMOUG Laplace. Etol oto e€wdurdo TeAKA
OUVOEETAL APPNKTA N LOTopla TWV HABNUATIKWY: amd TO TLMOTA, OTIG OUYXPOVEC
Bewplec.

H €lKOVa KATAOKEVAOTNKE LECW TOU SLKTUAKOU TOTIOU

www.easystereogrambuilder.com .

X. AonueAAng
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